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15 ezer vallásos lakos tüntetett 
Jeruzsálemben a szombati forgalom ellen
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BUTRUSZ RALI:

«Csak az izráeli választások után 
folytatjuk az autonómia -tárgyalásokat»

Az egyiptomi külügyi áUamminiszter szerint nincs értelme tárgyalni 

a választási kampány idején

EGY RENDŐR SZEMÉN MEGSEBESÜLT — EZER RENDŐR ÉS HAT ÁRRENDŐR SORAKO
ZOTT FEL A TÜNTETŐKKEL SZEMBEN

Jeruzsálemben, a Rámot-negyedbe vezető ut mentén tegnap 
folyt le az eddig legnagyobb méretű vallásos tüntetés a szombati 
autóközlekedés ellen.

Becslés szerint az ultraorto- egy 1000, fegyveres rendőr és 
dox körök és elsősorban a Ná-: határrendőr vonult ki — na­
túré Kártá által szervezett tűn- gyobb részük védőpajzzsal és si- 
tetésben mintegy 15 ezer vallá-. sakkal. A tüntetést és az inci- 
sos polgár vett részt, közöttük j denseket nagyszámú bel- és kül

földi újságíró, valamint televí­
ziós riporter nézte végig, mig 
Rámot negyed mintegy 1500 fő­
nyi nemvallásos lakosa, aki a 
környező dombokon vonult fel,

néhányszáz olyan, aki nem a fő­
város lakosa és külön ebből a 
célból jött fel Jeruzsálembe 
még a. szombat beállta előtt.

A tüntetés, amelynek szerve-

Dr. Butnisz Rali egyiptomi külügyi államminiszter tegnap az 
izráeli rádió heti híradójának adott interjú keretében kijelentette, 
hogy Egyiptom csak a juntos 30-án megrendezésre kerülő izraeli 
parlamenti választások után lesz hajlandó folytatni az autonómia 
tárgyalásokat, mégpedig azzal a politikai tényezővel, amely 
győztesen kerül ki a választásokból. Ezt azzal indokolta, hogy 
nincs értelme a választási kampány idején tárgyalni egy oh an 
kormánnyal, amely rövid időn belül megváltozhat.

Begin miniszterelnök szavaira 
eagálva, hogy „Izráel senkire 
em kívánja rákényszeríteni ma­
lát", dr. Rali azt mondotta, hogy 

a legfontosabb az általános 
béke elérésébe vetett hit. 

innék elérésének módozatairól 
ehet vitázni — de a lényeg az. 
mgy valamennyi érdekelt fél 
•gyeiért abban, hogy a végső cél 
L béke elérése.

Dr. Rali elutasította azt aj 
r.egfigyelők által hangoztatott j 
éltételezést, hegy az egyiptomi:

kormányzat ki akarja várni, a- 
mig „rugalmasabb tárgyalópart­
ner" kerül az izráeli kormány 
élére. Hozzáfűzte, hogy Egyip­
tom továbbra is ragaszkodik a 
camp-davidi egyezményekhez, a- 
melvekkel nem áll ellentétben az 
a felhívás, hogy a palesztínaiak 
is kapcsolódjanak be a béketár­
gyalásokba. Hangoztatta, hogy 
Egyiptom véleménye szerint 

a palesztinaiak részvétele nél­
kül nincs értelme a tárgyalá­
soknak.

„Meg kell adni nekik az önren­
delkezési jogot és bármit is ha­
tároznak — Egyiptom támogat­
ni fogja őket’’ — hangoztatta.

zői egy jeruzsálemi ügyvédnő! többé-kevésbé passzívan szem- 
utján még pénteken engedélyt lélte az eseményeket, 
kértek és kaptak a rendőrség-1 A tüntetők több alkalommal 
tői annak megszervezésére, vi- kísérletet tettek, hogy elzárják 
szonylag csendben, súlyosabb j a Rámotba vezető utat és akkor 
rendbontások nélkül folyt le, bár! a karhatalom speciális tűzoltó- 
itt-ott kisebb kődobálásokra és kocsikkal zöldszinü habot per- 
más incidensekre került sor. Egy metezett rájuk — de ez 
rendőr a szemén sebesült meg a futamitotta meg a szombatvédö 
kődobálás következtében és kór, tüntetőket.
házba kellett szállítani. Lapzártakor érkezett jelentés

A tüntetőkkel szemben mint-! szerint a rendőrök és a tünte-

A külügyi államminiszter nagy 
fontosságot tulajdonit ,,uj lég­
kör megteremtésének’’ a meg­
szállt területeken, de kiértékelé­
se szerint

ez sajnos nem következett be, 
az egyetemek bezárása, a zsidó 
települések létesítése, a kijárási 
tilalom és az izráeli kormányzat 
más intézkedései következtében.

Ezzel ellentétben, dr. Rali meg 
elégedett a normalizációs folya­
mat előrehaladásával, de ugyan­
akkor hangsúlyozta, hogy

nincs okozati összefüggés aA , . j Daun. Hápoálim vezérigazgatójá
normalizáció es az autonómia |
között.
Arra a kérdésre válaszolva, j múlt hét végén kétizben foly- 

hogy miért oly csekély az Izrael- tatott hosszadalmas megbeszé-
amelynek során kiderült,

Levinson nem lesz 
pénzügyminiszter - jelölt

MÁÁRÁCH VÁLASZTÁSI GYŐZELME ESETÉN VALÓSZÍ­
NŰLEG PERESZ GAZDASÁGI FŐTANÁCSADÓJÁVÁ 

NEVEZIK KI
Tegnap estére várták Simon j azonban hangoztatták, hogy to­

vábbra is teljes együttműködés 
lesz Peresz £s Levinson között, 
akit valószínűleg majd a minisz­
terelnök gazdasági főtanácsadó-

Peresz képviselő, a Munkapárt 
elnökének hivatalos bejelenté­
sét, amelynek értelmében tárgy­
talanná vált Jákov Levinson, a 

• Bank
’ nak pénzügyminiszter-jelölti ki- 
I nevezése. Peresz és Levinson a

Líbia nem hajlandó befogadni 
a pakisztáni terroristákat

A szabadonbocsátott foglyokét szállító sziriai gép 

Athénben szállt le

Damaszkusz. (UPI. Reuter) 
,ibia kormánya tegnap este 
íeglepetésszerüen elgáncsolta 
damaszkuszi repülőtéren vész­

elő pakisztáni utasszállító gép 
lrablói és a pakisztáni kormány

KÁDÁR JÁNOS 
FIGYELMEZTET,..

Budapest. (Reuter). — Kádár 
ános, a Magyar Kommunista 
árt főtitkára tegnap figycímez 
Tte az „elégedetlen magyaro- 
at”, hogy ne tanúsítsanak nyílt 
llenállást kormányának politi- 
ájával szemben.
Budapesten mondott beszédé- 

en Kádár azt mondotta, hogy
lengyelországi válság és a 

nemzetközi légkör” miatt egyre 
ia gyobb feszültség érezhető az 
rszágban, s ennek eg> ik vele 
árója, hogy bizonyos számú 
mlgár „bírálja a magyarorsza- 
;i életet.”

A magyar fővárosban akkre- 
litált nyugati diplomaták sze- 
•int lehetséges, hogy Kádár egy
íisebb intellektüel-csoporthoz to- 
ézte szavait, akik az utóbbi 
döben a kormányzat haragját 

tudományos

be látogató egyiptomi turisták 
száma, dr. Rali azt mondotta, 
hogy az egyiptomi nép politikai­
lag még mindig ellenfélnek, bár 
nem ellenségnek tekinti Izraelt. 
Anyagi okok is közrejátszanak, 
mert akinek pénze van, az előny 
ben részesíti Európát — mon­
dotta.

lést, amelynek során 
hogy a két személyiség között 
nincs teljes egyetértés bizonyos 
alapvető gazdasági problémákat 
illetően s igy Levinson pénzügy- 
miniszteri jelölése lekerült a na­
pirendről.

A Munkapárt legszűkebb veze­
tőségéhez közelálló tényezők

közötti megállapodást, amikor 
Gádáfi szinte az utolsó pillanat 
ban közölte, hogy nem fogadja 
be a Pakisztán által szabadon­
bocsátott 54 terroristát és a 3
repülőgéprablót.

Az eredeti megállapodás sze­
rint, amelyet Libia hozzájárulá 
savai kötöttek, az 54 terrorista 
Tripoli, Libia fővárosának repü­
lőterén szállt volna le és ezzel 
egyidejűleg a damaszkuszi re­
pülőtéren veszteglő pakisztáni 
gép elrablói kiengedték volna a 
gépben két hete fogvatartott 103 
utast. Utána a 3 repülőgéprab­
lónak is szabad elvonulást ad­
tak volna — Líbiába.

Gádáfi ezredes akkor közölte 
elhatározásának megmásitását, 
amikor a szabadonengedett pa­
kisztáni terroristákat szállító 
gép már a levegőben volt — út­
ban Libia felé. A gép hosszú 
ideig körözött a líbiai légitér kö 
zelében, majd irányt változta­
tott és végül leszállt Athén re­
pülőterén.

A görög kormány szóvivője 
közölte, hogy a gép csak üzem­
anyag felvétele céljából szállt le 
Athénben és utána rögtön foly­
tatja útját — Damaszkuszba. 

Lapzártakor még nem volt is- 
a kibontakozás és ter- 

fogvatartott 103

A labdarugó kupa eredményei
Néhány vaskos meglepetésre 

került sor a labdarugó kupa teg 
napi fordulójában, amelyben el­
ső alkalommal szerepeltek a 
Nemzeti Bajnokság tagjai is. 
Ezek közül négy csapat már a 
tegnapi fordulóban kiesett, mi­
után alulmaradt alsóbb osztá­
lyokban játszó együttesekkel 
szemben. A Nemzeti Bajnokság 
további három tagjának a hét 
folyamán meg kell ismételnie 
tegnapi mérkőzését — mert 120 
pere után is csak döntetlent tu­
dott elérni ellenfelével szem­
ben.

A legnagyobb meglepetést az 
országos ligában kiesőjelöltként 
szereplő Hápoél Chedera okoz­
ta, amely a Bloomfield pályán 
(!) 3:2 arányban kétvállra fek-

ltották ki, mert
(méréseket hoztak nyilvános-; meretes 
„ra a magyarországi nyomor- mészetesen a 
7 , ”• I utast sem engedtek szabadon.>krol.
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80-IK SZÜLETÉSNAPJÁRA 
SZERETETTEL GRATULÁLUNK ÉS KIVINK

JŐ EGÉSZSÉGET, SOK OROMTELI ÉVET 
CSALÁDOD KÖRÉBEN 

Feleséged Iri, leányod Kati, vejed Sanyi 
és unokáid: Dán, Zeév és Idit

Az arabok Bécsbe 
akarják költöztetni 

az UNO-t
Bécsben működő arab diploma­

ták az utóbbi napokban propa­
ganda akciót kezdtek annak ér­
dekében, hogy az UNO-központot 
New Yorkból Bécsbe helyezzék 
át. A PFSz megbízottai, akik a 
legaktívabbak ezen a téren, azt 
hangoztatják, hogy New Yorkban 
az UNO-megbízottak „az ameri­
kai kormány nyomása alatt áll­
nak”.

Az arab diplomaták azzal vá­
dolják az amerikai hatóságokat, 
hogy beavatkoznak az UNO 
ügyeibe és „nem tartják be a

és unokáid: Dán, Zeev es l<j«------------ vendéglátás szabályait”.**aaaa**aaä**»*aaaaa**aaaaaa*aaäaaaaaaaa*aaaaaaaa«uuwaäwuuuuuuuuui

tette a Mákkábi Tel Avivot, a 
kupa sokszoros birtokosát. U- 
gyancsak nagy meglepetés az A 
ligában, tehát a harmadik osz­
tályban szereplő Betár Natanja 
3:0 arányú győzelme a Hápoél 
Haifa felett. A Nemzeti Bajnok 
Ságban 17 fordulón át veretlen, 
második helyen álló Hápoél Ri­
sen Lecion 2:0 arányban kika­
pott az országos ligában játszó 
Mákkábi Haifától és hasonló 
sors jutott a Hápoél Beér Séva 
osztályrészéül, amely 2 :l-re ki­
kapott a Hákoách együttesétől.

A Mákkábi Petách Tikva kény 
télén leesz újra játszani a Betár 
Tel Aviwal, mert 120 perc után 
is döntetlen (1:1)' maradt az 
eredmény. Ugyancsak ismételni 
kell a Mákkábi Jávne és a Há­
poél Rámát Gán találkozóját, a- 
melyen nem esett gól, akárcsak 
az a-ligás Hapoel Jeruchám es 
a Mákkábi Ámidár mérkőzésén.

A bajnok Mákkábi Natanja 
csak meghosszabbítás után tud­
ta legyőzni 3:l-re a Mákkábi 
Beér Sévát (A-liga)' és a Hápoél 
Petách Tikva is csak a rendes 
játékidő után tudta elérni a győz 
tes gólt az ugyancsak A-ligás 
Hápoél Rámlával szemben.

További eredmények: Hápoél 
Jeruzsálem—Hápoél Cholon 1:0, 
Mákkábi Jaffa — Häpoä Ná- 
záret 3:0, Hápoél Jehud — Há­
poél Bné Chácor 6:0, Hápoél Tel 
Aviv — Hápoél Bét Semes 1:0, 
Bné Jehuda —• Mákkábi Sáárá- 
jim 2:1, Simson — Betár Jeru­
zsálem 2:1, Hápoél Kfár Szábá 
—Mákkábi Kirját Gát 3:2.

jává neveznek ki.
Kiszivárgott hírek szerint há­

romtagú gazdasági fórum fogja 
irányítani a Máárách politikáját 
ezen a síkon: Gad Jakobi kép­
viselő. volt közlekedésügyi mi­
niszter, Náftáli Blumenthal, a 
hisztadruti Kur-konszem vezér- 
igazgatója és Chájim Ben-Sáchár 
professzor, a tel-avivi egyetem 
közgazdaságtanszakos tanára. Az 
említett három személyiség egyi­
ke pénzügyminiszter lesz, a má­
sik az ipar- és kereskedelemügyi 
tárcát veszi át, a harmadik pe­
dig szintén vezető gazdasági po­
zícióba kerül, amelynek miben­
létét még nem határozták meg.

Szinte teljesen biztos, hogy a 
Máárách hatalomátvétele után a 
hadügyminiszter Chájim Bár Lév 
volt vezérkari főnök és volt ipar­

kereskedelemügyi miniszter 
lesz, aki jelenleg a Munkapárt 
főtitkára.

tők közötti összecsapások során 
7 tüntető könnyebben megsebe­
sült. A Náturé Kártá szóvivője 
azt mondotta, hogy nem „az Ő 
emberük” okozta a rendőr sebe­
sülését és hozzáfűzte, hogy a 
rendőrség ezúttal „tiszteletre­
méltó módon” bánt a tüntetők­
kel.

UNO-központ. (UPI). — A 
Náturé Kártának egyébként a 
múlt hét végén meglepő „pró­
kátora” akadt Cházem Nusszei- 
be jordániai UNO-fődelegátus 
személyében, aki Izraelt súlyos 
vádakkal illető levelet intézett 
dr. Kurt Waldheim UNO-főtit- 
kárhoz. Levelében többek kö­
zött azt írja, hogy Izráel „szent­
ségtörést” követ el, amikor dur­
ván gyalázza az ortodox zsidók 

se™ I templomait Jeruzsálemben. Nusz 
szeibe azt is megemliti, hogy az 
izráeli rendőrség 41 „vallási ve­
zetőt” tartóztatott le egy temp­
lomban múlt szombaton.

A jordániai delegátus, aki le­
veléhez csatolta Mose Hirsch 
rabbi, a Náturé Kártá „külügy­
miniszterének” tiltakozó távira­
tát is, azt írja többek között, 
hogy az izráeli biztonsági erők 
minden provokáció nélkül súlyo­
san megtámadtak többszáz véd­
telen ortodox zsidót a Méá Seá- 
rim-Magyar Házak negyedben, 
arablakta városnegyedek közvet 
len közelében. Végül azt irja a 
jordán delegátus, hogy sok ge­
neráción át ezek az ortodox zsi­
dók voltak „az igazi zsidó ha­
gyomány” zászlóvivői.

Hirsch rabbi, tiltakozó távira­
tában „Teddy Kollek jeruzsále­
mi polgármester által kezdemé­
nyezett pogromnak” minősítette 
a múlt szombati eseményeket.
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LAPZÁRTAKOR 
Tegnap késő este érkezett! 

jelentés szerint ismeretlen 
személyek a szombat kimene- j 
tele után a fővárosi Rámot- 
negyedben megtámadtak egy | 
Egged - autóbuszt, amelyre | 
könnyű fegyverrel lőttek és | 
kézigránátot is dobtak. Az g 
elsődleges jelentés szerint | 
csak egy ember sebesült meg * 
könnyebben és kórházba szál | 
litották. A katonaság, rend- | 
őrség és határrendőrség na- 2 
gyobb egységei hozzáláttak a | 
környék tüzetes átfésülésé-1 
hez. I
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ARAFAT:

«Sohasem lógjuk elismerni 
Izraelt»

Jásszer Áráfát azt mondta egy 
olasz politikai delegációnak, hogy 
a PFSz-nek nem elsődleges célja 
Izráel megtámadása, mert „Izráel 
túl erős és jelenleg nincs mód 
legyőzésére”. A PFSz fázison­
ként szándékozik működni, és 
„először a jordániai hasemita re­
zsimet akarja megdönteni”,

A fentieket Jicchák Sámir kül­
ügyminiszter közölte a Kneszet 
hadügyi és külügyi bizottságá­
val, miután olaszországi látoga­
tása során megbeszélést folyta­
tott Emilio Colombo külügymi­
niszterrel, aki beszámolt neki az 
Áráfáttal való találkozójáról.

Áráfát ez alkalommal még azt 
is mondotta, hogy „a PFSz soha­
sem fogja elismerni Izraelt, és 
ha palesztin állam létesítése Iz­
rael elismerésétől és létezésébe 
való belenyugvástól függ, akkor 
jobb, ha ilyen palesztin állam lét­
re sem jön”.

Más vonatkozásban Sámir azt 
mondotta, hogy Haig amerikai 
külügyminiszter jövő hónapban 
esedékes közelkeleti látogatása je 
lenti az első lépést olyan irány­
ban, hogy az uj amerikai kor­
mányzat bekapcsolódjék a béke- 
folyamatba.

Felejthetetlen drága férjem, apánk, nagyapánk, test­
vérünk, sógorunk »

REISSMANN FERENC b"t
Kolozsvár — Kedma — Rámát-Hasaron

slosimja leteltével
ÁZKÁRÁT ÉS SIRKÖAVATAST 

tartunk 1981 március 18-án, szerdán délután 3.30 órakor 
a rámát-hásároni temetőben. Autóbusz indul a háztól 
3.15 órakor, rech. Timna 21.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD



HUSZONNÉGY ORA

• Gideon Patt ipar- és keres­
kedelemügyi miniszter a jelek 
szerint rekordot állit fel, mert 
egy hét leforgása alatt kétszer 
utazik külföldre. Ma. vasárnap 
négy napra Angliába utazik hogy 
résztvegyen különböző ünnepé­
lyes szertartásokon, a hét végén 
pedig Kairóba repül.

ä Tsi-Aym üoziK

füSTl

A LLENBY: Supersnooper 
BEN JEHUDA: Én. a feleségem 

és a férje
CÁFON: Az utolsó Metró 
CTNEM 1: A végreha jtó 
CINEMA 2: Brubaker 
CHÉN: A MeVicar akta 
BEKEL: Versengés 
DRIVE IN: A baj nem jár 

egyedül
ESZTER: A villanás 
GÁT: A bűvös kör 
GORDON: Kagenusha 
HBD: Kém játékok 
LTMOR: A meztelen bomba 
MAXIM: Rocky filmszerenlése 
MOGRART: Kilenctől Ötig 
OTorj; Kirántott film 
PARTS: Az örökösnő 
PEER: Gloria
S.ÁCHÁF: Gondtalan ifínság 
STUDIO: Az elefánt-ember 
TCHÉLET: Kellemes reniilés 
TEL-A VÍV: A törvény szolgál­

atában
TFL-AVTVMTTZETTM: Bizalom

GÁD JÁKOBI:

«A Likud választási érdekekért eladja a jövőt»
„A lakosság nem felejti el a Likud gazdaságpolitikájának sikertelenségét”

Gád Jákobi Kneszet-képviselő, a Kneszet gazdasági bizottságá­
nak elnöke, aki egyben a Mááráeh gazdasági-tájékoztatásügyi bi­
zottságának elnöke is, sajtófogadás során élesen támadta Äridor 
pénzügyminiszter programját, mely szerinte azt jelenti, bogy 
eladják a jövőt pillanatnyi választási pártérdekekért”.
Jákobi szerint a pénzügyim-; Állami Bank kormányzóját a 

nisztérium rendelkezései még legutóbbi minisztertanácsra, a- 
jobban megnehezítik az ország1 melynek napirendjén gazdasági 
gazdasági talpraállitását. Iproblémák szerepeltek: „A bank

Jákobi a Bank Jiszráél adatai-! kormányzó a kormány gazdá­
ra hivatkozva azt mondotta, sági tanácsadója, és ha nem hiv- 
hogy Izrael külföldi tartozásai ják meg, mert véleménye kiilön- 
a kamatokkal együtt a folyó bözik a kormányétól, akkor 
költségvetési évben elérik az 5.5 olyan helyzet alakulhat ki. hogy 
milliárd dollárt, ami gyakorlati- ugyanilyen okból nem hívják 
lag megfelel az exportból szár- meg a kormány jogtanácsosát, 
mazó netto jövedelemnek. ! esetleg az állami főellenőrt,

A költségvetés tételeiből ki- i vagy a vezérkari főnököt sem.” 
derül, hogy a szubvencióra elő-! 
irányzott összegek csak a válasz! 
tások utáni egy hónapig terje­
dő időtartamra elegendők — j 
mondotta Jákobi, — aki szerint 
ez is azt bizonyltja, hogy a 
pénzügyminiszter „választási gaz 
dasági politikát” folytat.

Jákobi szerint a legutóbbi ár-1 
leszállítási akciók alig befolyásol­
ják az árindexet. „A vagyonadó.
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ÖLÉJ HUNGÁRIA

TEL-AVTV 
MEGHÍVÓ !

a tel-avivi Hitáchdut Oléj Hungária 4e 
Bné Herz! jótékonvcélu, hangulatos, mű­
soros PURIMESTJÉRE. amelyet, terített 
asztalok mellett — <friss!tőital és süte­
mény) 1981 március 15-ikén. vasárnap 
este pontosan 7 órai kezdettel rendezünk 
a HOH. Háj árkon 61 szám alatti helyi­
ségében.

A rendezvény tiszta Jövedelmét, a Bét 
Hátfucot égisze alatt létesítendő magyar- 
zsidó történelmi dokumentumok meg­
örökítésének alapjára fordítjuk.

Megnyitó ünnepi beszéd: dr. FRENKEL 
JENŐ főrabbi, a HOH elnöke.

Szórakoztató műsor: KALISH-TOMA- 
6CHOFF NOMI. énekmtivészr.Ő. Zongorán 
kisér: BELLA GOLDBERG. Fellép: a Ha­
tan jaj Wiz-o _ VIDÁM SZÍNPAD _ 
együttese. Rendező: HTRSCHL JUDIT. • 
Konferál: KELETI DUCI. Szereplők:!
BLUM IBI. BIEDERMANN ALADÁR.! 
HIRSCH BELLA és KELETI MIKLÓS. — 
Tombola! Családias hangulat.

Az est háziasszonyai:
Ábromovits Irén, Danziger Flóra. Do­

nét Rózsi. Gertner Irma. Goldstein 
Hana. Kende Emmi. Kepes Gizi, Lámpel 
Manci. Lusztig Manci. Posner Ella, 
Schönberger Irma. Sapsovits Manci, 
Somló Eliseva. Dr. Strul Mária. Taicer 
Margit és Volcovits Olga.

Jegyek kaphatók: a tel-avlvi HOH. Há 
Járkon 61 alatti irodáiéban: Heiden Jenő 
üzletében. Allenby 26 íSztmta) és a 
hölgygárdánál.

Szeretettel vár mindenkit
A RENDEZŐSÉG

RECHOVOT

Szeretettel meghívjuk tagjainkat és 
barátainkat nagyszabású purim-esténkre 
amelyet 1981 március 21-én. szombaton 
este 7.30 órai kezdette! tartunk a város 
háza kultúrtermében fa Gán Hámöginlm 
mellett)

A műsorban TÁBORI DOV a kiváló 
énekes magánszámai, paródiái. Héber és 
magyar dalok., cházánut. operett-részle­
tek.

Nincs számozott Jegy, aki előbb Jön 
jobb helyre ülhet. Tombola, büfé.

A lessikerültebb Jelmezt jutalmazzuk
A rechovofci Jisuv minden tagját el-VárJuK

Flatto-Sáron képviselő azzal 5 
a kéréssel fordult a francia > 
nagykövetséghez, hogy a fron-1 
eia igazságügyminisztérium 5 
tegye lehetővé számára egy­
szeri, tízórás látogatást Fran 
ciaországban, hogy megtekint 
hesse a Mákkábi Tel Aviv ko­
sárlabda csapat strassbourgi 
mérkőzését. Flatto Sáron 
konkrét kérése az. hogy a 
francia hatóságok ne tartóz­
tassák le, ha francia terület­
re érkezik.

A nagykövetségen közölték 
vele, hogy semmi kilátás ké-S 
rése teljesítésére. £

A szőbanforgó Mákkábi Tel | 
Aviv ..— Sinudyne Bologna í 
mérkőzést március 26-án tart|
ják. .... I

Flatto Sáront Franciaor-1 
szagban, távollétében 10 évi |
fegyházbüntetésre ítélték. s 

mányt. mert nem hivta meg az1 aoov»s*)oowu<A)voix*xrow<x**iooooooot*

megszüntetése, a vásárlási adó:; 
csökkentése és a takarékossági 
akciók pénzeinek állami célokra: 
való felhasználása felelőtlenség.
A pénzügyminisztérium hosszú 
lejáratú takarékossági akciókat 
rövid lejáratuakra cserél fel, ; 
ami lehetővé teszi a kormány 
számára, hogy növelje kiadásait:! 
..ma együnk-igvunk — ne törőd- j 
jiink a holnappal” jelszóval. Úgy 
tűnik, hogy a Likud maga sem 
hiszi, hogy a választások után 
is kormányon marad és ezért 
tesz olvan lépéseket, amelyek 
megnehezítik a következő kor- ; 
many helyzetét.”

Jákobi azért Is bírálta a kor-í
ti

„Remélni merem, hogy a kor­
mány magatartása a bankkor­
mányzóval szemben nem jelent 
pressziőt a bankkormányzóra, a 
Bank Jiszráél jelentésének köz­
zétételével kapcsolatban, melyre 
egy hónappal a választások előtt 
kerül sor.”

Jákobi a. továbbiakban han­
goztatta., hogy a lakosság nem 
felejti el a Likud gazdaságpoli­
tikájának sikertelenségét az 
utóbbi négy évben. A gazda­
sági reform alapjainak javaré­
sze már nem létezik: az árak 
tízszeresére emelkedtek, a mai 
sekel a négy év előtti fontnak 
felel, meg, az építkezési árak 12- 
szeresre emelkedtek, a nemzeti 
termelés egyhelyben marad, a. 
termelékenység csökken, Izrág] 
külföldi adósságai megkétszere­
ződtek, a munkanélküliek száma 
is megduplázódott. „Semmiféle 
leszállított áru. taperecorder sem 
tudja elfelejtetni a Likud buká­
sait, semmiféle színes televízió 
sem festi rózsaszínre a helyze­
tet.”

Jákobi a továbbiakban elmon­
dotta. hogy ha a. Mááráeh a vá­
lasztások után uralomra jut, te­
vékenykedni fog a gazdasági 
növekedés érdekében. Serkenteni 
fogja a nagy tudományos fel- 
készültséget igénylő iparágakat, 
újra. felülvizsgálja az adózási 
rendszert és ellenőrzi az adó­
mentesítéseket, melyek ma 10 
milliárd sekelt tesznek ki. Nem­
zeti fejlesztési tervet dolgoz ki, 
mint a t-engerk közötti csatorna 
és atomerőműtelép.

A Mááráchnak szándékában áll 
továbbra is fenntartani az alap-, 
fokú fogyasztási cikkek szub­
vencióit.

TÖMEGTÜNTETÉSEK A JERUZSÁLEM 
«RENDŐRSÉGI POGROM» ELLEN

Ä tüntetek egy része láncra verte magát
Mintegy 5000 vallásos zsidó vett részt csütörtökön New York­

ban, a szatmári rebe által szervezett tömegtüntetésben, s ennek 
során az izráeli konzulátus épülete előtt vonultak fel transzparen­
sekkel, elítélve a jeruzsálemi rendőrség „pogromisztikus táma­
dását az ottani zsinagógák ellen”.

az izráeli nagykövetség közelé­
ben rendezték a tüntetést és ha­
talmas transzparenst hordoztak

BNÉ HERZt
Eevélcim': POB. U72 

r HERZE-DTJ PÁLYÁZAT
& Herz! dijbizottság ezúton közit hogy 

8S Mén ismét kiosztásra kerül a Heral­
dik

Pályázatot, vagy javaslatot bárki be­
nyújtóét megfelelő indokolással kizáró­
lag Írásban legkésőbb 1981 március 29-lg.:

A3 idén kiosztásra kerülnek Herz! di­
jak a következő ágazatokban: zsldötudo- 
mánv. Irodalom, -újságírás, művészet- éej 
Izr&e! nemzetközi státusa, honvédelmi j 
és gazdasági fellödése terén elért kiemel 1 
kedő teljesítményért.

A zsűri tagjai: Schön Dezső elnök, 
Chana Zemer, Heyden Jenő, dr. Kertész 
Pál. Efrájtm Kishon, Kraemer Frida és 
Rodán István.

A pályázatok, javaslatok beküldendők 
POB. 4472 Tel-Aviv. A borítékon feltün­
tetendő Herzl-dij pályázat.

APRÓHIRDETÉSEK
® CHALTIBA mindent vesz, frizsiderek 
bútorok, antik tárgyak, 832211, és est-
855087. 857920.

2. 1981. Hl. 15.

Hasonló, de kisebb méretű tün­
tetéseket rendeztek Londonban, 
Montrealban, Sidneyben és Ant­
werpenben is.

A new-yorki tüntetés idején a 
rendőrség lezárta a 42-es és a 
43-as utcákat. A tüntetők, ehá- 
szid ruhában, jiddis nyelven Tz- 
ráel-ellenes és cionista-ellenes 
jelszavakat kiáltoztak. Néhány 
tucat chászid. aki — saját szavai 
szerint — a Jeruzsálemben le­
tartóztatott 42 tüntetőt jelképez­
te, láncra verte magát.

A tüntetők egyik vezetője, Herz : 
Frenkel rabbi ezt mondta az új­
ságíróknak:

— A cionizmus néven ismert 
agresszív zsidó sovinizmus pusz­
ta létünket veszélyezteti, fizikai 
és szellemi síkon egyaránt...

A tüntetés során nem került 
sor súlyosabb rendbontásokra, és ; 
annak befejeztével a résztvevők | 
csendben szétoszlottak.

Az angol fővárosban alig 100 
főnyi ortodox közönség vett részt í 
a tüntetésben, mert a rendőrség 
nem adott engedélyt nagyobb j 
megmozdulásra. Ebben az eset-1 
ben is a szatmári chászidok szer­
vezték meg a tüntetést, és ki­
jelentették, hogy abban az eset­
ben, ha engedélyt kapnak, a leg­
közelebbi tüntetésre többezer fő­
nyi tömeget szervezlek be. Itt isi

a következő szöveggel: „Hagyjá­
tok abba a pogromokat!” Egy 
másik transzparens szövege ez 
volt: „A zsinagógákat gázkamrá­
vá változtattátok!” A tüntetők 
szerint a cionista rendőrség asz- 
szonyokat és gyermekeket is kí­
noz.

A tüntetők egy kisebb csoport 
ja áthatolt a nagykövetség kerí­
tésén, és egyikük a kerítéshez 
láncolta magát. Végül a rendőrök 
fűrészelték el a láncot.

A közelben két oroszul beszélő 
férfi szemlélte elégedetten, szinte 
boldogan az eseményeket. A rend 
őrök kérdésére válaszolva tagad­
ták, hogy a szovjet nagykövetség 
alkalmazottai. Amikor az egyik 
újságíró megkérdezte a tüntető­
ket, miért okoznak megelégedett­
séget az antiszemitáknak, egyi­
kük így válaszolt:

— Mert önök Izraelben lőnek 
zsidó testvéreinkre...

Kedves választópolgár!
Ha megváltoztatta lakhelyét, 
közölje a lakásához közel eső 
belügyminisztériumi kirendeltség­
gel 1981. március 31-ig, 
s neve az új lakása közelében lévő 
választóhelyiség névjegyzékében 
fog szerepelni.
A TIZEDIK KNESZET VÁLASZ­
TÓI NÉVJEGYZÉKÉBEN 
bennfoglaltanak mindazok 
a címváltozások, amelyeket 
bejelentettek a belügyminiszté­
riumnak 1981. március 31-ig. 
Belügyminisztérium, 
a választások országos 
főfelügyelője

RÖVID
S A jeruzsálemi Herzl-hegyen 

lévő katonai temetőben emlék­
mécsest gyújtottak annak a, If50 
izráeli katonának az emlékére, a- 
kik temetkezési helye ismeretlen. 
A gyászszertartáson jelen volt 
Jicchák Berman, a Kneszet elnö 
ke, Menáchem Begin miniszter­
elnök, az országos főrabbi, a tá­
bori főrabbi, a vezérkari főnök, 
miniszterek, Kneszet képviselők, 
vezérkari tisztek és az elesett 
katonák számos bajtársa. Az etn 
lékmécsest Simeon Ás, a jóm- 
kipuri háborúban lelőtt pilóta­
őrnagy özvegye gyújtotta meg, 
kádist pedig Nechem ja Lév mon­
dott, Árlozorov Lév pilóta-ezre­
des apja. Árlozorov Lév ugyan­
csak a jom-kipuri háborúban 
esett el.

# Az Águdát Jiszráélen belül 
folyó belső torzsalkodások miatt 
benyújtotta lemondását Ávra- 
hám Joszéf Leiserson jeruzsále­
mi alpolgármester, aki eddig a 
családügyi és kommunális szolgál 
tatások felelőse volt a város- 
vezetőségen- belül. Különböző té­
nyezők az Águdát Jiszráélben 
nem nézték jó szemmel Leiser­
son megerősödését a városhá­
zán. A jövőben csak egyszerű 
várostanácsi tag marad.

# A belügyminisztérium a kö­
zeli napokban külön megbízottat 
nevez ki a chederai városháza 
mellé, akinek felhatalmazása 
lesz, hogy összehívja a városi 
tanács rendkívüli ülését, az erre 
vonatkozó követelés beérkezésé­
től számított hét nap alatt. A 
chederai városházán ugyanis 
többségben van az ellenzék, a- 
melynek a napokboM sikerült 
megbuktatnia Káháne polgármes 
tér egyik helyettesét, a Máá- 
rách-hoz tartozó Mén Zámzuri 
alpolgármestert, valamint az 
ugyancsak a Mááráchot képvi­
selő Gilád Eisensteint, aki a vá­
rosháza pénzügyi bizottságának 
elnöke volt. A „zendülés” élén 
két alpolgármester, a VNP-t kép 
viselő Mordecháj Kosztelitz és a 
Likud, képviseletében működő 
Jicchák Kátábi áll.

0 Az úgynevezett „Egyesült 
Arab Lista”, amelyet a Kneszet- 
ben Dzsáber Muádi sejk, druz 
közéleti személyiség képvisel, be1 
jelentette, hogy független lista-; 

1 ként vesz részt az idei Kneszet- i 
I választásokon. Hasonló bejelen-j 
tést tett a názáreti és környéki: 
arabokat képviselő Szeif el-Din 
Zuábi képviselő, volt. názáreti 
polgármester. Simon Peresz, a 
Munkapárt elnöke a hét végén 
azt mondotta arab szavazópolgá 
rok előtt, hogy véleménye sze­
rint helyes a külön arab lista 
szereplés-e, de annak támogatnia 
kell a Mááráchot.

♦ A Keren Káijemet közegei 
az utóbbi hetekben jelentősen 
megjavították a Máálé Hágilhoá 
településhez és a szomszédos 

‘ermészeti rezervátumhoz vezető 
utat. amelyet most már kis ma­
gánjárművek is használhatnak.

• A rendőrség belső fegyelmi 
oirósága szakaszvezetővé való le­
fokozásra és egyhavi feltételes 
börtönbüntetésre Ítélt egy natan- 
jai rendőrőrmestert, aki útban a 
szálloda felé a rendőrautóban 
megerőszakolt egy 19 éves svéd 
turistalányt — rövid idővel az­
után, hogy a lány panaszt tett a 
rendőrségen, hogy ismeretlen 
személy erőszakot vett rajta. 
Nemrégiben hasonló eset történt. 
1 Ben Gurion repülőtéren, ahol 
lét rendőr otthagyta posztját, 
hogy a rendőri őrszoba egyik 
félreeső helyiségében nemi érint 
'mzésbe kerüljön egy turistanő-

to a rendőrséget, mert a száno­
déban egy gyanús férfi jelent 
meg, aki azt mondotta, hogy a 
Biztonsági Szolgálat tagja volt 
és százados a hadseregben. A z 
illető biztonsági tiszti minőség­
ben kért állást a szállodába. Al­
mikor a rendőrök kiérkeztek, 
meglepetten tapasztalták, hogy 
olyan igazolvány birtokában van, 
amely szerint magasrangu tiszt a 
tel-avivi rendőrség központi 
detektiv-osztályán. Rövid vizsgá­
lat után kiderült, hogy a birto­
kában. lévő okiratok hamisak és 
hogy g.z dletQ rovottmultu,

0 A haditengerészet vendége- 
ként csütörtökön két amerikai 
torpedóromboló és egy atom-ten­
geralattjáró érkezett az ásdodi 
kikötőbe. A három hadihajó, 
összesen mintegy 650 főnyi le­
génységével holnapig, hétfőig 
maradnak ásdodban. ,A_ határ- 
rendőrség torlaszokat állított fel 
a rakparton, hogy senki se köze­
líthesse meg az amerikai hajó­
kat.

0 A z Or Akivában lévő Gle­
noid szőnyeggyár éjjeli őre a 
múlt hét egyik éjszakáján arra 
lett figyelmes, hogy a gyár te­
rületén egy rendőrségi teherautó 
közeledik. Amikor megvizsgálta 
a teherautót, megállapította} 
hogy abban nyolc kisebb sző. 
nveg van. Kiderült, hogy a sofőr, 
aki a rendőrségi garázs dolgo­
zója, „bejuttatásra” vitte magá­
val az autót és felvett a sofőr- 
fülkébe egy názáreti lakost. 
Mindkettőjüket letartóztatták, A 
szőnyegek értéke 2.500 sekel 
volt.

0 Egy Chevron melletti arab 
faluban négy kisgyermek csütör­
tökön éjjel ételmérgezést kapott 
és súlyos állapotban kórházba 
szállították őket, ahol gyomormo 
sas után jobban lettek. Kiderült, 
hogy tisztátalan kecsketej okozta 
a mérgezést. A rendőrség nyo­
mozást indított.

• A tel-avivi járásbíróságon 
100 ezer sekel pénzbírságra Ítél­
ték az TTlámé Dalia esküvői te­
rem, igazgatóságát, adóeltitkolás 
miatt. A cég igazgatóját, a Sí 
éves Jorám Pátuláj rámát-gáni 
lakost 5 havi tényleges és IS 
havi feltételes börtönbüntetésre, 
valamint 15 ezer sekel pénzbír­
ságra Ítélték,

0 Családtagok, barátok és 
rokonok jelenlétében a tel-avivi 
Firjat Saul-i temetőben 3 ? 1- 3 *-í t 
rendeztek a 13 évvel ezelőtt meg 
halt Chájim Surer emlékére. 
Chájim Surer a Dávár főszer­
kesztője volt.

vei. Ennek az ügynek a részle­ kormái
teit. a rendőrség nem hozta nyil­ kezderr
vánosságra. dályok 

béke í
• Éjlát felszabadításának 52- akad ál

ik évfordulója alkalmából pénte­ legárts
ken az ünnepségek egész soro­ demén
zatát nyitották meg a városban. és mér
Gideon Patt ipar- és kereskede­ nya rí
lemügyi miniszter tegnap diszpol óta eb
gári oklevelet kapott a, várostól. béke
az éjláti idegenforgalom fellendí­ észtem
tése terén szerzett hervadhatat­ a tűz«
lan érdemei feletti elismerése­ ült a
ként. több a

0 A tel-avivi járásbíróságon az ara
két évi tényleges és két évi fel­ ráellel
tételes börtönbüntetésre ítélték dott ti
Jiszráél Bagimov 29 éves tel- vettek
avivi lakost, akit abban találtak menye
bűnösnek, hogy ökölcsapást mért nuárjs
felesége arcába, borotvapengé­ az áti
vel felvágta az asszony arcát, tomm:
utána periig életveszélyesen meg Fzádá
fenyegette anyósát. vembe
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^EUROPA KEZDEMÉNYEZ
DE NEM VÁRHATJA EL, HOGY KOMOLYAN VEGYÉK KÖZVETÍTŐI TÁRGYILAGOSSÁGÁT

lsen dicséretes, hogy a Reagan 
kormányzat elutasítja az európai 
kezdeményezést. Mindazon aka­
dályok közül, amelyek jelenleg a 
béke útját eltorlaszolják, ez az 
akadály a legfölöslegesebb és a 
legártalmasabb. A velencei kez­
deményezés kitűnik a szerénység 
és mértéktartás megdöbbentő hiá 
nya révén. Az 1973. évi háború 
óta eltelt hét évet nem lehet a 
béke szempontjából hét sovány j 
esztendőnek nevezni. Közvetlenül | 
a tűzszünet után már össze isi 
ült a genfi békekonferencia, ahol j 
több arab állam tette túl magát | 
az arab nacionalisták által az íz-1 
ráellel való tárgyalásokra kimon-; 
dott tilalmon. Utána egymást kö­
vették a csapatelválasztási egyez 
menyek: az egyiptomi 1974 ja­
nuárjában, a szíriai júniusban, 
az átmeneti egyezmény Egyip­
tommal 1975 szeptemberében, 
Szádát jeruzsálemi útja 1977 no­
vemberében, a camp-davidi egyez 
mény 1978 szeptemberében, s vé­
gül az izraeli—egyiptomi béke­
szerződés 1979 márciusában.

Mindez új korszakot nyit: a vi­
szály kilépett a retorika rácsai 
közül és a szerződések terére ju­
tott ki. Az eredményhez számos 
tényező járult hozzá: Egyiptom 
azzal, hogy elvetette a gyűlölkö­
dés és a bojkott doktrínáját, Iz- 
ráel pedig azzal, hogy lemondott 
biztonsági szempontokról és tele­
pítési eredményekről, valamint a 
hozzá közel fekvő kőolajforrások 
ról. Amerika hasznos és állandó

közvetítési erőfeszítésekkel járult 
hozzá a haladáshoz — csak Eu­
rópa nem járult hozzá semmivel, 
sem a tűszünethez, sem a csapat­
elválasztási és átmeneti egyezmé 
nyékhez, sem Camp David sike­
réhez, sem a békeszerződéshez. 
Indokolása legalább olyan beszé­
des, mint a távolmaradása. A jóm 
kipuri háború kezdetén, amikor 
Izráel léte forgott veszélyben, az 
európai államok nem voltak haj­
landók megengedni, hogy az ame 
rikaí légihíd területük fölött hoz­
zon fegyvert Izraelnek. Egyesek 
még alkatrészeket sem szállítot­
tak az Izráel által tőlük vásárolt 
tankokhoz, amivel e harcieszkö­
zöket meg is bénították. Az Egye 
sült Államok és Izráel 1973 no­
vemberében leszögezték, hogy e 
megdöbbentő magatartás láttán, 
Európában többé nem szabnd 
méltányos közvetítési tényezőt 
látni, nem lehet róla feltételezni,! 
hogy a viszályban álló felek lét-1 
érdekeit egyaránt tekintetbe ve­
szi.

Európának szuverén joga volt 
a saját hasznát többre becsülni 
Izráel létbiztonságánál vagy akár 
a nyugati szolidaritás követelmé­
nyeinél. Miután azonban Európa 
így döntött, utána már nem vár­
hatta el, hogy a kezdeményezését 
bárki is komolyan vegye, Euró­
pát tárgyilagos közvetítésre ké­
pesnek tartsa.

*
Ebben az elég szerencsétlen 

helyzetben igen különös és rend­

hagyó az európai politikusok lel 
kés beavatkozási vágya a mos­
tani békefolyamatba, holott az 
érintett felek egyike sem kérte 
fel őket beavatkozásra. Az euró­
pai politikusok nemcsak, hogy 
Izrael létérdekeit hagyják figyel­
men kívül, de szűklátókörűén íté­
lik meg az Egyesült Államok fe­
lelősségét is. A camp-davidi 
egyezményeket langyosan fogad­
ták, kitartóan jósolták a kudar­
cát, és nem egy alkalommal pró­
bálták meg tévutakra való le- 
térítését. Szüntelenül a legszélső­
ségesebb tényezők, kivált a PFSz 
érdekeit képviselték tüntető mó­
don, amivel a mérsékeltebbek haj 
landóságát gyengítették.

Érdemes megvizsgálni és ele­
mezni azokat az érveket, ame­
lyekkel az európai politikusok 
a kezdeményezésüket igazolják.: 
Azt állítják, hogy a békefolya-1 
mat reménytelenül megmereve­
dett; hogy az eddig elért eredmé­
nyek nem nevezhetők „általános 
elrendezésnek”; s hogy az egyip­
tomi—izráeli békeszerződés mit 
sem lendít a palesztinai probléma 
megoldásán.

Mindennek semmi alapja. Az 
utóbbi időben a camp-davidi 
egyezmény kivitelezése valóban 
sajnálatosan lelassult, ezzel szem 
ben itt, a körzetben elég szép 
ütemben mutatkozik haladás. 
Össze sem lehet ezt az aránylag

MENEKÜLÉS KÖZÉP-AMERiKÁBÚL
Megszűnnek a kis zsidó közösségek négy délamerikai államban

sebes ütemet hasonlítani azzal, a- 
melyben Európában folytak a 
béketárgyalások a világháború 
végétől számított 30 esztendőn 
keresztül, amíg a helsinkii hatá­
rozatig eljutottak. A Panama-csa 
torna uj rendje körüli tárgyalá­
sok és a Zimbabwe (Rhodesia) 
béketárgyalások is sokkal tovább 
tartottak, mint a közelkeletiek, 
amelyek csak a jom-kipuri hábo­
rú után indultak meg. Nagy köny 
nyelműség lenne feltételezni, 
hogy ezt a mély gyökerű viszályt 
pár, Brüsszelben megfogalmazott 
okmánnyal meg lehet oldani, Iz- 
ráel akaratát és szükségleteit tel­
jesen semmibe véve.

Ami pedig az általános elren­
dezéseket illeti, azokat sohasem 
„érik el” egycsapásra; azok fő, 
kozatosan fejlődnek ki a külön 
egyezségek összegezett eredmé­
nyeiből. Egy szó sem igaz továb­
bá abból a lebecsülő feltételezés 
bői, hogy a békeszerződés és a 
camp-davidi egyezmény megálla 
pításaiból nem lehet a palesztin 
probléma megoldását levezetni — 
a camp-davidi egyezményen sze­
replő izráeli kormányfői aláírás 
igenis kötelezi Izraelt, hogy tisz 
teletben tartja „a palesztin nép 
legitim jogait”, hogy előkészítse 
a katonai kormányzat kivonását 
és választott arab intézménnyel 
való behelyettesítését az „ön- 
kormányzat” elve alapján, hogy 
leszögezze „a nyugati partvidék 
és a gázai sáv” végleges státu 
szát, az Egyiptom, Izrael, Jordá­
nia és a palesztin lakosok közt 
lefolytatandó tárgyalások és meg 
állapodások nyomán. Semmi erre 
vonatkozó ideológiai mozgás nem 
tanasztalható palesztin oldalon, a 
PFSz konok konzervativizmusa 
miatt.

„SZÓL A KAKAS MÁR...” Joszi Stern rajza

A forradalmak és ellenforra­
dalmak. a marxista gerilla-har­
cok, valamint a középamerikai 
államokban uralkodó társadalmi 
nyugtalanság megszűnéssel fényé 
geti a zsidó hitközségeket a kör- 
izet néhány államában. Becslés 
szerint mintegy 10.000 zsidó él 
hat középamerikai államban. 
Ezek: Guatemala. Honduras. El 
Salvador, Nicaragua. Costa-Rica 
és Panama: továbbá 15.000 zsidó 
él Columbiában, amely a leg­
északibb fekvésű a középameri­
kai államok között. Mindezek az 
siiamok politikai válságok szín­
terévé váltak, amelyek messze­
menő, intézményes és gazdasági 
1"s tozások jegyében folynak. A 
:-i-idó közösségek nem közvetlen 
áldozatai a társadalmi és politi­
kai összeütközéseknek, de egyre 
nagyobb mértékben befolyásolják 
azokat, sok esetben az arab pro­
paganda és a PFSz folyton nö­
vekvő jelenléte miatt. A zsidó- 
ellenes nyomás most nemcsak a 
középamerikai államokban érez­
hető, hanem a környező országok 
ban is, mint Mexikó, amelyben 
40.000, és Venezuela, ahol 19.000 
zsidó él. Mindkét állam kőolaj­
hatalomnak számít és vezető sze­
repet visz Közép-Amerikában.

Mivel a középamerikai zsidó­
ság nagy része kereskedő, ezért 
az egész közösséget „osztály­
ellenségnek” tekintik a marxis­
ták és a baloldali erők. Például 
szolgál erre Alberto Misán Hábá- 
já. a guatemalai zsidó közösség 
egyik vezetőjének meggyilkolása 
múlt év májusában. Ő volt Latin- 
Amerika legnagyobb textilválla­
latának a tulajdonosa. Mint a 
mezőgazdasági, kereskedelmi, ipa 
ri és pénzügyi egyeztető bizott­
ság elnöke, Hábájá volt a leg­
kiemelkedőbb személyisége Gua­
temala magángazdasági szekto­
rának. A földalatti kommunista 
szervezet vállalta a felelősséget a 
gyilkosság elkövetéséért.

A polgárháború során, amely 
megdöntötte Somosa diktatúráját 
Nicaraguában, csaknem mind a 
75 zsidó család elhagyta az álla­
mot. Meg kell jegyezni, hogy So­
mosa utódai nem antiszemiták, 
de a zsidó hitközség egyszerűen 
eltűnt, amikor véget ért a pol­
gárháború.

Néhány zsidó meghalt még 
1972-ben, a pusztító földrengés­
ben, amely a fővárost érte, a 
többiek pedig elmenekültek Ni­
caraguából a harcok idején. Né- 
hányan visszatértek, egyetlen cél 
lal: felszámolni üzletüket és va­
gyonukat.

El Salvador zsidó hitközsége 
ugyanezt az utat követi a terror 
és az erőszak elhatalmasodása 
miatt. A 80 zsidó család többsége 
már elhagyta az országot, csak 
néhányan, valamennyien férfiak, 
még ott maradtak hogy megpró­
bálják kimenteni értékeiket. 
Ijesztő tényező volt a menekü­
lés szempontjából az 1979 már­
ciusában Ernesto Libas zsidó üz­
letember elleni merénylet. Libas 
volt Izráel tiszteletbeli konzul­
ja is.

Itt sem lehet az antiszemitiz­
musnak még nyomát sem látni, 
sem a kormány, sem a forradal­
mi mozgalmak részéről. Egyetlen 
zsidó intézményt sem támadtak 
meg. Libas meggyilkolása is in­
kább politikai jellegű cselekedet 
volt. El Salvador zsidósága még­
sem találja már a helyét ebben 
az országban.

Guatemalában csak 1500 zsidó 
maradt. A hitközség csaknem va­
lamennyi tagja a fővárosban, 
Guatemala Cityben lakik. Néhány 
zsidót elraboltak és az amerikai 
imperializmus támogatásával vá­
dolták őket. Általában az a véle­
mény, hogy Guatemalában rosz- 
szabbrc fog fordulni a helyzet és 
a visszamardottak is meggondol­

ják. hogy szabad-e halogatni tá- ■ 
vozásukat.

Hondurasban, a legszegényebb 
középamerikai államban 2o0 zsi­
dó él. A kormány már jóideje pró 
bálkozik azzal, hogy véget vessen 
a gerilla-harcoknak azáltal, hogy 
demokrata rendszert vezet be a 
politikai életben, de a bal- és 
jobboldali presszió változatlanul 
erős. A legterhesebb tényező az 
országban a sok palesztinai je 
lenléte. Csak Costa-Rica élvezi 
hosszú évek óta a demokrata 
rendszer előnyeit. Panamában, a- 
hol a félig-meddig katonai ura­
lom szilárdan tartja magát, a 
zsidó hitközség is többékevésbé 
biztonságban él, de a jövőtől va­
ló félelem érezhető Costa-Rica 
2500 és Panama 5000 zsidójánál.

Columbiában, amelynek zsidó­
sága 15.000 lélek, bőséget hozott 
az országba a demokrácia, de itt 
is jelentkezik már néhány súlyos 
figyelmeztető tünet. A baloldali 
gerillák ereje nő, számban és erő 
szakos cselekedetekben egyaránt, 
így például néhány hónappal ez­
előtt a gerillák elfoglalták a Do­
minikai Köztársaság nagykövet­
ségét és fogva tartottak néhány 
külföldi diplomatát, közöttük Iz- 
ráel nagykövetét is.

Egész Közép-Amerikában érez­
hető a PFSz működése és az ara 
bök tevékenysége. A PFSz-nek ki 
tűnő kapcsolatai vannak Colum­
bia, Nicaragua és Venezuela bal­
oldali mozgalmaival, biztatja az 
Izráel-elleneseket és zsidóellenes 
propagandát folytat egész Közép- 
Amerikában. A PFSz egyik cél­
kitűzése, hogy rávegye Venezue­
la és Mexikó kormányait, ne 
szállítsanak kőolajat Izraelnek.

A keleti országokból származó 
zsidók már régen eltűntek Kö- 
zép-Amerika országaiból, a hit­
községek főként kelet-európai 
zsidókból tevődnek össze. De ők 
maradhatnak sokáig.

Az izráeli közvélemény nem 
csak a teljes autonómia opcióját 
vallja, igen sok más irányzat is 
létezik. Minden kilátás megvan 
arra, hogy a Munkapárt és a 
Máárách politikája már a közel­
jövőben megvalósíthatóvá vál­
jék: ennek alapja az 1,2 millió 
judeai, somroni és gázai palesztin 
arab tiltakozása Izrael állandó 
uralma ellen. Ennek a politiká­
nak az értelmében, Izraeltől ke­
letre jordán-palesztin állam jön 
majd létre, amelyben maid mint­
egy 2.5 millió palesztinai él. akik 
ott minden tekintetben kifejezés 
re juttathatják nemzeti azonos­
ságukat. Ugyanakkor az európai 
politikusok azon vannak, hogy 
két államba szórják szét a pa­
lesztinai népet (amelyek egyikét 
a PFSz kormányozná), a két ál­
lamot pedig a folyam határa vá­
lasztja majd el egymástól, holott 
e folyam két partján élők ugyan­
ahhoz a néphez tartoznak. Ez a 
„megoldás” az írországi vagy né­
met példát másolná, és Izráel 
egyetlen tényezője szempontjából 
sem elfogadható. A jordániai és 
a palesztinai azonosság nem egy 
és ugyanaz, de semmiesetre sem 
kell a kettőt hermetikusan külön­
állónak tekinteni. A Munkapárt 
politikája igyekszik mindkettő 
számára fokozatos megoldást biz 
tosítani.
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EMLÉKEZETES EST
Nehéz lemérni egy emlékülés sikerét, hiszen ezernyi lát­

hatatlan belső korlát szabja meg valamennyi hasonló ren­
dezvény lefolyását, de azért vannak csalhatatlan jelei an­
nak. hogy az udvarias tapson túl, milyen hőfokot ért el a 
terem, s hol végződik a muszáj és kezdődik a feloldódott, 
őszinte ünneplés. Nos, ezekből a jelekből ítélve nem nehéz 
megállapítani, hogy a kedd esti Uj Kelet emlékünnepély 
az összegező képességét adta annak, amit egy ilyen mű­
fajban el lehet érni és épp ezért a meleg sikert semmi sem 
árnyékolhatta be. Igaz. jómagam megbocsátható elfogult­
sággal vettem részt a kissé hosszúra sikerült emlékünnep­
ségen, már azért is, mert az ősi Jeruzsálem léte és léleg­
zete vett körül, s velem szemben a pódiumon Izráel elnöke 
ült, az a jelentős személyiség, akinek nem csak magas 
rangja parancsol megbecsülést és tiszteletet, hanem szel­
lemi gazdagsága és kulturáltságának magas színvonala.

Nem hozzá mérjük tehát önmagunkat, sem azt a műsort, 
ami bőkezű volt és gazdag, hanem saját lehetőségeinkhez, 
képességeinkhez, s ha ezt a mérleget megvonjuk, szintén 
van mivel büszkélkednünk. Egy számszerűleg kis törzs, 
amelynek utánpótlását szinte kettévágta a történelemi 
egy törzs, amely nem kisebb egyéniséget tudhatott az élén, 
mint a zsidó áilam megálmodóját, Herzl Tivadart, nos ez 
az elöregedő törzs, valahányszor erre szükség van, kitesz 
magáért.

Mi adta meg az est belső erejét, ünnepi tartasat? Tan 
az érdekes emberi egyéniségek pódiumra lépésé és az első­
rangú művészi tehetségek parádés felvonulása. Egyszóval, 
a minőség, az emberanyag változatossága, az a belső erő, 
amely valamennyi tömegrendezvény alapjellegét megha­
tározza. így történt most is. Azt hiszem, nem kell külön 
beszélnünk arról, hogy milyen megtiszteltetést jelentett az 
est és az egész magyar jisuv számára az államelnök meg­
jelenése és felszólalása. Ez nem csak politikai tett volt, 
hanem olyan nemes emberi gesztus, amire mifelénk aligha 
volt példa a magyar törzs életében.

Mondanom sem kell, hogy Jicchák Návon szabadon, szí­
nesen, érdekesen beszélt, ami egyben azt is jelentette, 
hogy azonnal megnyerte a hallgatóságot és olyan szoros 
kontaktust létesített a teremmel, mintha nagyon régi 
ismerős-barát beszélt volna hozzánk. Ez természetesen 
még felszabadultabbá tette a hangulatot.. Persze az elnök 
felszólalásáig sem volt merev a belső atmoszféra, mert 
az értő rendezés úgy osztotta be a beszédek rendjét, hogy 
különböző vérmérsékletű, különböző funkciókat betöltő 
•közéleti emberek más és más témával jelentkeztek, és így 
a lírai mondanivaló a tudós ember pontosságával válta-

Az európai közösség kezdemé­
nyezői abból a feltételezésből In­
dulnak ki, hogy Izrael hozzájáru­
lását és érzékenységét egyáltalán 
nem kell számba veendő ténye­
zőnek tekinteni. Amíg kezdemé 
nyezésüknek ez a kiindulási pont 
ja, addig el sem várhatják, hogy 
ezt a kiáltó egyoldalúságot az 
érdekeltek fel ne ismerjék és jog­
gal kétségbe ne vonják az euró­
paiak alkalmasságát a méltányos 
megoldást elősegítő követítésre.

kozott, a patétikusabb hanglejtésű beszédet a tárgviasabb 
szónoklat váltotta fel. Az is az emlékest erényei közé tar­
tozik, hogy a felszólalók ezúttal szigorúan betartották az 
előre kijelölt időrendet, és nem mámorosodtak meg saját 
hangjuktól, hanem tömörítve közölték mondanivalójukat.

Hogy mi volt ez a mondanivaló? A legváltozatosabb 
témákat érintették és elemezték a szónokok, a 60 éves Uj 
Kelet alapításának hátterétől kezdve, a magyar zsidóság 
egyetemes fejlődéséig, a kiemelkedő egyéniségek névsze­
rinti felsorolásától a mai égető problémák megoldásáig? 
sok mindent kimondták, nem feledkezve meg a gyenge­
ségekről, hibákról, és persze a teendőkről sem. A problé­
mák széles horizontját fogták át és felvázolták azokat 
a változásokat, amelyek szükségesek, hogy a mai kor 
nagy és nehéz kérdés-komplexumainak megoldását elő­
segítse. Ez különösképpen vonatkozik a Magyar Zsidók 
Világszövetségének átszervezésére, új, korszerűbb, Izráel- 
központubb formák kialakítására, amelyet a közgyűléssé 
átváltozott gyülekezet egyöntetűen meg is szavazott.

A sokszáz főnyi hallgatóságnak az is tetszett, hogy a 
művészi műsort nem zárták el hermetikusan a prózai 
résztől, és azok harmonikusan egészítették ki egymást, 
növelve az emlékülés hangulatát, érdekességét, vonzó 
jellegét. A héber nyelv sűrű használatát már az elnök jelen 
léte is indokolta, az udvariasság minimális szabályai is 
megkívánták ezt a gesztust, de megkívánta az a törekvés 
is, hogy hangsúlyozzák az est izráeli jellegzetességét, az 
országos egybetartozást, pontosabban azt, hogy a magyar 
jisuv csak egy élő egésznek a része, amelynek jövője az 
egységes zsidó államba torkollik.

Szép, emelkedett hangulatú jeruzsálemi est volt — 
ritkán volt részünk ilyen magvas, érdekes, tartásos emlék- 
ünnepélyben.

DÁNOS MIKLÓS
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MEGJELENT SAUL KANZLER KÖNYVE:

«A NEMZETKÖZI TERROR»
ÄM OVÉD 1980

Megallapithatjuk, hogy a terror 
sajnos életünk szerves részévé 
vált. Számolnunk kell vele, ha 
utazunk, számolunk vele, ha 
piacra megyünk, ha bárhol meg­
fordulunk s esetleg egy-egy 
gondatlan ember hanyagságából 
elhagyott csomagot látunk. A 
terror ma már nem elszigetelt, 
hanem világjelenség s betolakO' 
dott mindennapi életünkbe.

De nem uj dolog. S tény, hogy 
a terrornak ma már „történel­
me” van. Ennek a „történelem­
nek” újkori részét írta meg hé­
berül a Budapestről elszárma­
zott Kanzler Saul. A népszerű 
nyelven írt könyv az Ám Ovéd 
gondozásában jelent meg „Nem­
zetközi terror” címen.

Kanzler Saul könyvében három 
részre osztva tárgyalja a témát. 
Bevezetőjében hangsúlyozza, 
hogy nagy a különbség a mai, 
modern idők és a régebbi idők 
terrorja között. Ugyanis régeb­
ben a terror kizárólag a „na­
gyok” — például cárok, kirá­
lyok, főurak, avagy politikus ve 
zéregyéniségek — ellen irányult, 
mig a modern idők terroristái 
nem tesznek különbséget „na­
gyok" és „kicsik” között. Lelki­
ismeretlenül pusztítanak akár 
öregeket, nőket, gyermekeket is. 
A modern idők terrorja a bőség 
társadalma ellen fordul, de nem 
bánja, ha teljesen „ártatlan sze­
gény emberek is áldozatául es-

Olaszországbaif

ÄLLÄMOSITOTTÄK 
AZ EGÉSZSÉGÜGYI 

SZOLGÁLATOT
Egymást éri a sok strájte, 

a betegekkel senki 
nem törődik

Olaszországban már több, 
mint egy éve államosították a 
különböző betegpénztárakat 
és azok intézményeit. Az új 
olasz betegbiztosítási törvény 
mindenkire kiterjed és „papí­
ron” ideális.

Más a helyzet a gyakorlat­
ban. A különböző érdekcso­
portok tagjai kijátszottaknak 
érzik magukat és elkesere­
dettségüket sztrájkokban fe­
jezik ki Mióta megtörtént az 
államosítás, képtelen helyzet 
alakult M az egészségügyi 
szolgáltatások terén. Hol az 
orvosok sztrájkolnak, hol a 
laboránsok vagy a nővérek.

As is előfordul, hogy a 
gyógyszerészek.

Aztán a kormány teljesiti 
egyik vagy másik érdekcso­
port követelését, ami által 
bérfeszültség keletkezik, egy 
ojabb csoport tagjai válnak 
mell Szőttekké — legalább is 
annak érzik magukat —, te­
hát sztrájkot hirdetnek és 
minden kezdődik elölről.

Van-e megoldás? Erről a 
kérdésről már a parlament­
ben is tárgyaltak, s a kor­
mány, illetve az ellenzék ve­
zérei is gyakran vitatkoznak 
felőle. Abban mindenki egyet 
ért, hogy azelőtt jobb volt. 
Nehézkes, de működő egész­
ségügyi gépezet állt a bete­
gek rendelkezésére. Most cso­
dálatosan áttekinthető a szer­
vezés, de nem működik a gé­
pezet.

A betegek gyógyítása az 
Isten kezében van. Egyes or­
vosok közreműködnek, de a 
szakszervezeti szempontok sú 
lyos akadályt képeznek.

nek. Az ebben rejlő ellentmon­
dás a mai terroristákat nem za­
varja, az „ártatlan" fogalmát 
nem ismeri, illetve nem veszi 
tudomásul.

A szerző foglalkozik a terror­
nak, mint ideának a tradíció­
jával és ismerteti történelmi 
hátterét. A nemzetközi terror­
nak ma már nemcsak ideoló­
giája van, de stratégiája, taktiká­
ja is. Például: A terroristák kis 
csoportokra oszlanak, mert így 
könnyebb a nagyvárosokban el­
rejtőzni és a társadalom ellen 
merényleteket elkövetni. Foglal­
kozik könyvében azzal, hogyan 
jár együtt a terror és bűnözés, 
hiszen a fegyverbeszerzéshez és 
a kiképzéssel, utazgatásokkal, 
stb. járó költségekhez pénz kell. 
Mi a pénzszerzés „legegysze­
rűbb” módja? Bankrablás, a- 
vagy emberrablás utján törté­
nő zsarolás. A terror-ideológia 
tehát mindenfajta bűnözést 
szentesit!

Nem múlik el hét. hogy a Világ 
hírközlő szervei ne tudósitaná­
nak valahol, a nyugati világ or 
szágaiban történt terrorakciók­
ról, amikor ártatlan járókelők, 
asszonyok, gyerekek esnek áldo­
zatul.

Természetesen a politikai ter­
ror sok kérdést vet fel; elsősor­
ban a nyugati világ felé! Vajon 
tényleg létezik-e a nemzetközi 
terror s ha igen, mi célból, me­
lyek az ideái, hogyan van meg­
szervezve, milyen erők állanak 
mögötte?

A lehetséges tudományos meg­
határozások helyett a szerző 
egy portorikói keresztény, egy­
szerű asszony szavait idézi, aki 
1972-ben sírva állt a luddi re­
pülőtér érkezési csarnokában és 
zokogva mondta egy ujságiró- 
nak: „Japánok ölnek portori- 
kóiakat, mert arabok gyűlölik az 
izráelieket! Miért?!”

A szerző mégis megpróbál a 
kérdésre választ adni olymódon, 
hogy a nemzetközi terrornak e 
.ténykedését” igyekszik dialek­

tikus egységbe foglalni a témát 
három részre osztva: az első 
részben a nemzetközi terror po­
litikai és ideológiai alapjával 
foglalk°zik a hatvanas évek végé 
tői — azaz a párizsi diákforra­
dalomtól (1968) — napjainkig.
A második rész az uj anarchista 
terrorszervezetekről szól, mint 
például az u. n. japán vörös had­
seregről. avagy a német Bader- a Wingate Intézet 
Meinhoff-csoportról, valamint az 
ír, horváti baszk szeparatista ter­
rormozgalmakról. A harmadik

sorsa nálunk is köztudott. Figye­
lemreméltó, hogy ő nem szárma 
zott alsó rétegből, nem volt 
társadalom számkivetettje, ellen­
kezőleg, tehetséges szociológus 
volt, értelmiségi, k°moly pozí­
cióban. A japán vörös hadsereg 
nevű terrorcsoport erőskezü, ke 
gyetlen tagja, akit „Fushika, a 
királynőnek” neveztek.

A szerző másik figyelemremél­
tó, de egyben aggodalmat keltő 
megfigyelése, hogy a terrorszer­
vezeteknek általában szociológia 
szakos egyetemisták állanak az 
élén. Tehát a fiatal intelligencia! 
S ez az, ami elgondolkoztató!

A szerző nem foglalkozik rész 
letesen a terror történelmi múlt­
jával, de két egyéniségre mégis 
emlékeztet, mert e két személy 
„tanait" éppen az ujidők terror­
nemzedéke vette át; Sergei Ne- 
csájev (1847—1882), Bakunin- 
nak, az or°sz anarchistának volt 
a titkára. Együtt írták meg a 
„rombolás tudományát”. Mindent 
szabad és helyes, ha az uralkodó 
rend elpusztításához vezet. A 
másik „vezéralak” C. Marighela, 
aki a modern városi gerilláról 
szóló könyvet írta.

1980 nyarán Jeruzsálemben 
volt egy nemzetközi kongresz- 
szus, amely a terror témájával 
foglalkozott s melyen húsz ál­
lam képviseltette magát. Minden 
felszólaló egyetértett abban, a- 
mit Henry Jackson szenátor a 
nyugati demokráciákhoz inté­
zett figyelmeztetésében foglalt 
össze:

A demokráciák létérdeke eré­
lyes eszközökkel védekezni, har­
colni a nemzetközi terror éllen, 
melynek főtámogatói a Szovjet­
unió és egyes arab államok.

Kanzler Saul könyvének célja 
tudatosítani az izráeli társada­
lomban, hogy legyünk bár kato­
nailag legyőzhetetlenek, demok­
ráciánk ezer veszélyt rejt magá­
ban, ha a nemzetközi terrorral 
szemben túlzottan liebrálisak 
vagyunk!

És nem lett Izraelben többé próféta, 
mint Mózes volt

Kanzler Saul a Budapesti Rab­
biképző volt növendéke, 1934- 
ben alijjáz°tt. A jeruzsálemi Hé­
ber Egyetem államtudományi 
szakán szerzett diplomát. Nyug­
díjas középiskolai tanár, de ak­
tiv középiskolai tanfelügyelő és 

Collegiumá- 
ban jelenleg is előadó.

Könyve oly lebilincselő, nép­
rész a pánarab, palesztinai ter-|sze™ nyelven íródott, hogy azok 
rormozgalmakkal foglalkozik, na^ r,s merem ^ ajánlani, akik 
hangsúlyozva, hogy mig az előző inem. bírják a héber nyelvet egye
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két csop°rtnak az ideológiai alap 
(jogos vagy jogtalan követelé­
sek, vélt vagy igaz sérelmek alap 
ján) adta kezébe a terror fegy­
verét, addig a pánarab, illetve 
palesztinai terrorcsoportok a ter­
ror utján alkották meg az „ideo­
lógiai nemzeti tudatot”. Ennek 
célja Izrael államának és társa­
dalmának teljes megsemmisítése, 
mig az előző két formátumú 
terrorszervezkedéseknek nincse­
nek ilyen célkitűzései. De mind 
háromnak egyaránt célja: terror­
akciók utján és a szabad világ 
hírközlési szervei által a nagy­
tömeg tudomására hozni titkos 
szervezkedésük létezését, tehát 
tömegpropagandát elérni.

Könyvének második részében 
különösen érdekes megfigyelése­
ket tesz: Úgy a japán vörös 
hadseregnek, mint a Bader— 
Meinhoff-csoportnak egy-egy nő 
állt az élén. A német Ulrika

temi nívón.
ACZÉL MÁRTA

(Rajtunk kívül álló tech­
nikai okok miatt az Ádár 
7-ről szóló Szidrát csak 
ma közöljük.)

Ádár hó hetedike péntekre 
esik és a zsidó nép Világszerte ar 
ra a féfiura emlékezik, aki e na 
pon született és e napon fejezte 
is be életét. A zsidóság történel­
mének eme legnagyobb alakjára 
való megemlékezésében, az öröm 
és a gyász emléknapján úgy fe­
jeztük ki hálánkat, mert a miénk 
volt, hogy az 5 tiszteletére, az 5 
nevében igyekszünk emberek len 
ni a másik emberhez fűződő kap­
csolatainkban. „Szent egyesülete 
két” alapítottunk és tartunk fenn 
ma is, amelyek legfőbb kötelés 
ségüknek, hivatásuknak tartják 
a legemberebb ember emlékét 
úgy megőrizni, hogy e kettős em 
lék napján rajtunk érezzük hal 
hatatlan Tanítónk áldó kezét és 
érettünk mindig imádkozó tekin 
tétét.

így tanítottak bölcseink és ezt 
emlegetjük ezen a napon különö­
sen: akkor kell embernek lenni, 
akkor kell odaállni a másik em­
berhez, amikor ránehezedett az 
élet súlya és olyan mélyre süly 
lyesztette-huzta, hogy egyedül 
talán nem is tudna visszajönni a 
napfényre újra. Melyek ezek az 
állapotok? A Tóra, Mózes Tórá­
ja ,tanít ja világosan vélünk: me­
lyek az életnek eme mélypontjai, 
amikor Isten maga jelenik meg 
és nyújtja ki segítő kezét és erre 
tanítja a képére teremtett hálán 
dó embert, amikor a másik em 
bér olyan végzetesen egyedül 
érzi magát.

Először: amiken1 beteg. A bete 
gek látogatása az első isteni köte 
lesség: maga az Örökkévaló 
küldte el angyalait Ábrahámhoz, 
amikor betegen feküdt. A magá­
ra maradt beteg ember testi ba 
jánál is súlyosabb tud lenni, ha 
senki nem keresi fel betegségé 
ben, kórházi ágyán. Hiszen a köz 
nap munkás életében, avagy az 
időnkénti örömeiben, mindig a- 
kad aki feléje fordul egy szava 
val, mosolyával. Együtt dolgozni, 
együtt örülni mindig akad em­
bertárs: de hol vannak most, igy 
kérdezi a szenvedő és szeretet, 
ápolást váró emberi szív. Bölcse­
ink szerint a beteglátogató leve­
szi a testi betegség súlyának is 
egy részét: mert az igazi öröm, 
a feléje áradó mosoly maga is 
gyógyít, néha jobb minden orvos 
Ságnál és orvosi kezelésnél.

Azután: ha a Sors elszóltja 
az embert, mindkettő felé oda 
kell fordulni a baráti szívnek, a 
környezetünkhöz tartozó ember­
nek. Az eltávozottat el kell ki 
sérni azon a darabon, amely a 
földi ember számára megadatott 
— mellé kell állani azoknak is, 
akiket az eltávozás gyakran 
olyan nagyon sújtott. És azért 
is kell hét hosszú napig ülni a

MADRIDI HELYZETKÉP

gyászolóknak, hogy a vigasztaló 
emberi szavak és a mőgülük ki 
áradó szeretet könnyítse a 
gyászt, tegye elviselhetővé a sö 
tét keservét a kedves halálának. 
És talán még ezen túl is: hogy 
ne legyen olyan nagyon, olyan fé 
lelmetesen egyedül. Ezt is maga 
Isten tette bölcseink szerint, 
aki maga temette el Mózest, ami 
kor felment a hegyre egyedül és 
soha onnan, elmúlásának azóta 
is ismeretlen helyéről vissza nem 
tért.

És a harmadik emberi hely­
zet, amely valósággal követeli a 
testvéri szív szavát és cselekede­
tét, amikor egy-egy pillanatra, 
vagy többre is letargiába vagy 
lázadásba torzul az élő emberi 
lélek: az anyagi nyomorúság ál­
lapota az. Amikor valaki éhes, 
vagy látnia kell, hogy ártatlan 
gyermeke kenyérért sir: a testen 
kívül a lélek is gyötrődik a szen­
vedésben. A mi nyelvünk, a hé­
ber nyelv „az éhezés szégyené­
nek” nevezi, a fizikai gyötrelmen

túl a szellem megalázását látja, 
amikor valaki falat kenyérért 
nyújtja ki a kezét — és Isten 
ellen való véteknek tartja, ha 
hiába a kinyújtott kéz, se kö­
zelben, se távolban nincs ember, 
ha nem is Mózes, de legalább va­
laki, akinek a szive nem tömő- 
dött el.

íme, ádár hó hetedikének. Mó­
zes halála és születése emlékün­
nepének ragyogó szertartásai: 
légy ember mindig a másik em­
berhez. Talán egy kis önzéssel, 
hiszen embervoltunk gyöngeséget 
is takar, gondolj arra, hogy a 
Sors utjának iránya kiszamitha- 
ta'tlan és neked is jól eshet még, 
talán jól is esett már, egy-egy 
feléd forduló szív szava, cseleke­
dete és te magad is, hogy kérsz 
néha valami Istentől, te is mi­
lyen egyedül vagy néha: hátha 
az is lesz a jutalmad, hogy te se 
kérsz hiába, te se vársz hiába.

Sábát sálom!

Dr. BERG JÓZSEF
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Korszerű hnrcieszkiteöh ? 
kifejlesztése

A Hadfelszerelési Fegyvernem Napja alkalmából be- >
mutatták a katonai tudósítóknak az utóbbi időkben a f
Cáhál rendelkezésére bocsátott, általunk kifejlesztett uj 
harci eszközöket és ezalkalommal Ben Cion Ben-Bászát 
dandártábornok, a fegyvernem vezető tisztje kijelentette, 
hogy „uj harcieszközök kifejlesztése terén nincs verseny­
társunk a nagyvilágban”.

Az idén bemutatásra kerülő legfontosabb harci eszköz 
a „Javított Centurion—G”. Ezt már a múltban is kétiz- 
ben korszerűsítették a Cáhál műhelyeiben, 105 milliméteres 
re cserélték ki az ágyúját, más motort és sebességvál­
tót kapott, valamint uj ellenőrző berendezést a tank-to­
ronyban. A korszerűsítések következtében ma a fegyver­
nem a Centurion—G-t a 80-as évek legmodernebb tankjai 
közé sorolja, s egyvonalba állítja a legkorszerűbb harci­
kocsikkal.

A Centurion—G lényeges tökéletesítései a következők:
Y Hidro-elektromos ellenőrző berendezés a torony­

ban, ami lehetővé teszi az ágyucső gyors és pontos elfor­
gatását, gyors hajtás idejében, nehéz terepen is tökéle­
tes célzással.

Jf A tűzerő pontos bevetését biztosító ellenőrző készü­
lék, amely feleslegessé teszi az eddig szokásos próba-be- 
lövéseket és már az első lövedékkel pontos celbatalá- 
lást biztosit.

* Készülék, amely sötétben, mesterséges fényforrás 
igénvbevétele nélkül is biztosítja a látást.

if Füst elfojtó készülék, ami fokozza a tank álcázá­
sát és védi tank-rakéták elől.
^ Még egy vészkijárat a harcikocsi vezetője számá­

ra a tank padlózatán át.
Bemutattak több, a tankot kisérő vagy szolgáló 

segédberendezést is, amelyek a harcikocsi tökéletes mű­
ködését biztosítják;

y. Aknamező áttörését szolgáló felszerelés, amely két 
súlyos acélkerékből áll: ezeket a tank elé szerelik, hogy 
az utbakerülő aknákat felrobbantsák.

if. A tank hátsó falához erősített jelzőberendezés, a- 
mely kéznyomásra vagy önműködőleg jelzőfényeket vil­
lant fel, jelezve a tank mögött hajtó harcikocsiknak, hol 
halad az aknáktól megtisztított útvonal.

Bemutatták a katonai tudósítóknak azt is, milyen se­
gédeszközöket fejlesztett ki legújabban a Hadfelszerelési 
Fegyvernem saját harci tevékenysége biztosítására: a 
többi közt egy kerekeken járó alkatrész-raktárt, egy tö­
kéletesen felszerelt, teherautóra szerelt mozgó lakatosmti- 
helyt; szintén teheralvázra elhelyezett tökéletes javító- 
műhelyt; végül a „Fighter” páncélost hidraulikus emelő­
vel, amely harc közben végzett alapvető javításokat, igy 
motorcserét is lehetővé tesz.

Engedélyezték annak a közlését is, hogy ma már a 
Cáhálban a csillagfény felerősítése révén való éjszakai 
célzás módszerét is bevezették, ami négyszeresére növeli 
a fényforrások erejét. Ilyennel látták el például a „Gá- 
lil” fegyvert, amit igy éjszakai bevetésben is használ­
hatnak.
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leniének Arider legújabb 
intézkedései?

Áridor ezt mondja: „Az intéz-jfőként a közepes jövedelműeket
na-bpdéseim a nemzetgazdaságnak j érinti, mert fizetésük még 

? polgárnak egyaránt javára! gyobb része esik ezután kisebb 
válnak." Ellenfelei viszont ezt:; adókulcs alá. Mit nyújt azon-

f;- mind időzített inflációs-bom | ban Áridor a kisflzetésüeknek,
(,3. választási szemfényvesztés.'
Varon melyiküknek van igaza?

akik 40 ezer font maximális fi­
zetés után eddig is csak a leg- 

v.-gyuk sorra az Áridor java- kisebb, 25 százalékos adót fizet- 
jövedelmiadó. vásárlási adó ték, s ezután se kevesebbet? A 

csökkentést, s az j válasz erre az, hogy 7a-ben 
'kösödési adó teljes megszün-1 még a béralkalmazottak kethar

j mada keresett 40 ezer fontnál ke 
jövedelmi adó- j vesebbet, tehát ily sokan estek 

csökkentés7 ja minimális adókulcsba, ma már
Itt a leglényegesebb az adó-í azonban csak egy harmaduk ke 

lépcsözetek megemelése, vagyis, | rés ennyit vagy kevesebbet és 
ha eddig bizonyos összegű adó-; két. harmaduk többet, tehát két- 

utan 25 százalék adót, az | szer annyian kerültek a maga­
adókulcs hatálya alá, mi­

élvezik az uj ked

solta
és vagyonadó 
Öró 
tetéset.

Mit jelent

lap
ennél nagyobb alap után pedig j sabb 
mar Só százalékot fizettünk, az értis többen 
első Összeget megemelik, tehát vezményt. 
nagyobb lesz az 
melv 
l

megemelik, tehát 
az adóalap, a- 

után csak 25 százalék jár. i 
vanigy megemelik a követke-1 

z§, 35 százalékkal adózó lépcsőt | 
jj. tehát magasabb jövedelem 
yt.’ri alkalmazzák a 35 százalé­
kot az eddigi 45 helyett és igy 
tovább. Mindezek után tehát na­
gyobb nettó marad.

lent a pénzügyminiszter ama ja-

V0LTÄK mm ÉS VÄLÄSZTÄS0K (6)

A kilencedik Kneszet végnapjai

A másik előny: öt evvel ez- 
előtt a béralkalmazottaknak 
csak egyetlen százaléka esett 
a magas, 60 százalékos adó­
kulcs alá, de ma már a 10 szá- 
zolékuk keres ennyit, s az uj in­
tézkedés következtében ezeknek 
csak a fele fizeti majd ezt a 
maximális adókulcsot. Ugyanezt 
az előnyt élvezik az önállóak is, 
akik közül természetesen keve- 

ónmuködoleg minden három; sebben esnek az alacsonyabb jö- 
Mi hát az uj rendel- j védelmi kategóriákba, mint a fi­

de az adóalapot az 
mérten eddig is emel

Igenám 
tefláciőho: 
té
hónapban.
]<:p?és előnye? Hogy most 
gyobb összegekkel emelik,

na-; xesek közül.
ami- Ennél is nagyobb előnyt je-
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vaslata, melynek értelmében az 
éjszakai munka bérére és a tény 
leges termelékenységi prémáv. 
mokra a jövőben alacsonyabb 
adókulcsot, maximálisam 25 szá 
zalékot alkalmaznak. Egy má­
sik javaslata a kiszolgált katoná 
kát akarja az ipar felé irányíta­
ni azzal, hogy első munkaévük­
ben havi 700, a másodikban havi 
350 sekel menjen le az adóala­
púkból, a 16—18 éves ifjak pe­
dig havi 1400 sékeles adókedvez­
ményt kapjanak. A javaslat 
ellenzői szerint majd sok cég 
prémiumnak állítja he — hami­
san — a bér egy részét, hogy 
az adóját csökkentse, s kár visz- 
szatérni a régi hamisításokhoz.

Ki élvezi majd a vagyonadó 
I megszüntetését? Nem élvezik a 
városi telkek tulajdonosai, mert 
ezek adókötelesek maradnak, ér­
dektelen az uj törvény a legtöbb 
lakástulajdonos szempontjából, 
mert 350 ezer sekelig (79 októ­
beri érték) eddig is minden lakás 
vagyonadómentes volt. az adó 
megszüntetése tehát csak mint­
egy 20 ezer luxuslakás tulaj­
donosát érinti kedvezően. Ezek 
összesen mintegy 6 millió se­
kelt takarítanak ezután meg.

Az az adó, amit ingatlanel­
adásnál ffizet az eldaó a vételár 
és az eladási ár közti különbö­
zet után (mász seváeh), tovább­
ra is fennmarad. Eltörli viszont

A közvéleménykutatásokból ki 
derül, hogy népünk modern poli­
tikai történetében nem volt még 
egy olyan Kneszet, mint a jelen­
legi, a kilencedik, amelynek fel­
oszlatását ennyire sajnálkozva és 
ugyanakkor reménykedve várta 
az ország lakosainak többsége. A 
kilencedik Kneszet, amelynek 
mandátuma a . Ház döntése sze­
rint április 4-én jár le, minden 
téren — főleg a negatív szempon 
tokból — rekordot javított.

A koalíció részéről gyakran 
hallottuk a siránkozást, hogy 
ajánlatos, ha a Kneszet kitölti a 
négy évre szóló mandátumát. 
Nos. ez nagyjából meg is történt, 
mert az 5. Kneszetet kivéve 
amelynek élettartama 4 év, vala­
mint két és fél hónap volt — s 
kilencedik Kneszet volt a leg­
hosszabb életű. A cinikusok sze­
rint, a kilencedik Kneszet azért 
kínlódott ilyen sokáig, mert a kor 
many gyengesége és a. pártok 
szétforgácsolódása miatt ..képte­
len volt korábban kiszenvednv

fény-arab képviselő, Széjf Á-Din 
Zuáfci és helyére a meggyilkolt 
Ábu-Rábijá beduin sejk került, 
akinek székén most Dzsáber 
Muádi druz sejk ül.

Az előző választások előtt, 
csaknem minden párt a körzeti 
választások bevezetéséről szóno­
kolt, mondván, hogy a jelenlegi 
választási rendszer megváltozta­
tása elejét veszi a politikai erők 
szétforgácsolódásának. A_z elmúlt 

év során a Kneszet bebizonyí­
totta. hogy pártjai szétforgácso- 
lódtak, s egyes listák — a vég­
lényekhez hasonlóan — valóság­
gal osztódással szaporodtak.

Mert az történt, hogy a kilen­
cedik Kneszet ünnepélyes meg­
nyitója alkalmából 13 párt és 
lista kapott képviseletet és most, 
kapuzárás idején, egy párt telje­
sen megszűnt, s ennek ellenére 
20 különféle párt és ,,lista.” kép­
viselteti magát a T. Házban.

AKIK MEGHALTAK
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26. Ava betűi keverve. 27. Rá­
molod. 30. Munkahely rövidítés. 
32. Hangtalanul lábatmg. 35. 
Északi férfinév. 36. A-betűvel 
kikötőváros. 39. Wroclávban van 
40 Számnév németül. 41. Verő- 
szerszám. 43. Vissza: nem régi 
44. Finom.

Beküldendőt 
Vízszintes: 1, —- 25 - 
Függőleges: 1. — 11.
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VÍZSZINTES: 1. A- Közöspiac' 
titkára. 12. ,5S lógia. 13. Villon, 
kis borbélya Barabantból. 14. Né 
♦ser 5. 16. Sokaknak a pénznél is 
többet ér, 17. Arab város héber 
reve, 19. Omlik, szétesik, tősza­
va. 30. Fü Igéje. 21. Natanjai 
városrész, 24, Csehországi folyó.
26. A Rítz-el egyenrangú szálló 
da volt. 27. Puerto... 28. Útvo­
nal angolul. 29. A.s Ezeregyéj­
szaka szultánja. 31. DL-R. 33.
Nem látnak, az utolsó k°ckában 
felesleges betű, 34. Tiltósző. —
35. Szoba hátsó része. — 37. A 
hegy leve 38. A porosz hadsereg 
r í iászervezője, elől személynevé­
nek kezdőbetűje. 41. Csendes 
bál. 42. Vissza: rezgés. 44. Ari­
zol Jóska. 45. Kém volt Egyip­
toméban.

FÜGGŐLEGES: 1. Neves an­
gol darabíró, elől személynevé­
nek betűje. 2. .. Mail. 3. NaCI.
4 Oregonban van. 5. Nátrium 
és hidrogén. 6. Villamos becene­
ve, 7. Üvegolvasztó kemencék.
8, Veronái része. 9, Hangtalan 
rékli. 10. Gyilkos növendékek,
11. Spanyol dominikánus szerze­
tes volt, Szent Péter néven a
hajósok védszentje. 15......... Jam
Szenes Chana kibuca. 17. Férfi­
név. IS. Vissza: Mária becézve.
22. A gondolások dala. 23. Thais _ 
vége. 24. A hét törpe egyike, —1 ***mmm*wuiiw***w

4?

szám helyes megfej

Vízszintes'
26 Lasnezia — 39.

dúsa — 55. Sarajevo.

Függőleges:'

Lampe

1. Badoglio — 2. Am&lgám 
12. Fericard.

Nvereménykönyv: 
JACQUES CALOTTE:

A SZERELMES ÖRDÖG
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_z uj törvény a még máig ér- 
vénvbenlévő maradék örökösödé 
sí adót is. ami amúgy is igen 
kicsiny jövedelmet biztosított a 
kincstárnak, ezzel szemben sok 
keserűséget okozott az örökösök 
nek.

A íövedelmiadó csökkentése 
ellen Áridor ellenfeleinek sem 
lehet kifogása. Ami azonban az 
autók és tévék olcsóbbá tetelet 
illeti, ott a vélemény attól függ, 
hogy mit tartanak lényegesebb­
nek. Ha az infláció megfékezé­
sét, akkor jó hogy a nagykorom 
ség pénze bemegy a kincstárba. 
Ha azonban a kereskedelmi mér 
leg egyensúlyát tartjuk a legfon­
tosabbnak, akkor bizony rendkí­
vül nagy dollár-összeg megy 
most M külföldre autók és té­
vék ellenében.

Az adócsökkentések és meg­
szüntetések következtében 2 mii 
Hárd és 600 millió Sekellel több 
pénz marad a közönség zsebé­
ben, ami inflációi fokozó körül­
mény. Mivel azonban az Így tá­
madt vásárlási láz következté­
ben megnő a vásárlási adó be­
vétele, továbbá emelték a munka 
adók adóját, mindez visszahozza 
a fenti összeg felét, csökkentve 
az inflációs veszélyt.

Úgy látszik, a pénzügyminisz­
ter nem áll meg ezeknél, hanem 
csökkenti a vásárlási adót sok 
más cikknél is: italoknál, lábbe­
linél, stb, Szó van ezenkívül ar­
ról is. hogy megszünteti a lét­
fontosságú élelmiszerek (kenyér, 
tej, stb.) értéktöbblet adóját. 
További terve, hogy a drágasági 
pótlékot havonta, folyósítsák, 
nem évenként négyszer, mint ed­
dig Még sok meglepetésre szá­
míthatunk, mert Áridor — mint 
látjuk — igyekszik, s a válasz­
tásokig még sok mindenre ma­
rad ideje.

#t#vv¥¥VNvvvvyvwwwvwvvv •>

Amikor a kilencedik Kneszet 
utolsó ülését tartja, sok olyan 
tagja hiányzik majd, akit annak- 
idején megválasztottak és a meg­
nyitó ülésen jelen volt. Nem lesz 
ott Jehosua Rabinovics volt pénz­
ügyminiszter és Jigál Álon volt 
külügyminiszter — mindkettő a 
Munkapárt tagja —, valamint 
Cháná Muiz, a Rékách tagja, a- 
kik elhunytak. Vannak azonban 
akik egészen más, általában sa; 
nálatos körülmények miatt vál­
tak meg a Egészéttől.

Chámmád Áöu-Rábija volt pél­
dául az első a kneszetek .történe 
tőben, akit szolgálati ideje alatt 
meggyilkoltak.

Irta: FUCHS A VRAM

BÁJÁN
PÁLFORDULÁSA

Néhány nappal a kilencedik 
Kneszet felesketése után került 
sor az első törésre, amikor Mose 
Dáján kivált pártjából, a Máá- 
ráchból, amelynek egyébként ez 
volt az „egyetlen” vesztesége az 
egész kadencia alatt — és önálló 
frakciót alkotva —, mint külügy­
miniszter csatlakozott Menáchem 
Begin kormányához. Akkor min­
denki azt hitte még, hogy ez a 
„politikai prostitúció” mélypont­

ja, és az izraeli pártpolitika en­
nél mélyebbre nem süllyedhet.

Rövidesen kiderült, hogy Dáján 
lépése csak ártatlan gyerekjáték, 
mindahhoz képest, ami később 
történt, és a 120 tagú Kneszet 
legalább 120 frakcióra képes szét 
esni. Mint mondottuk, a Kneszet- 
ben jelenleg 20 pártlista és frak­
ció képviselteti magát.

A 21-IK LISTA
Egyesek szerint 21 frakció lé­

tezik, mert Ézer Weizman volt 
hadügyminiszter szintén külön 
listát képez, amióta pártja, a 
Chémt kizárta tagjai sorából. 
Csakhogy Weizman, akit ritkán 
lehet látni az ülésteremben, soha 
nem kérte formálisan, hogy is­
merjék el külön „egyszemélyes” 
listának.

így tehát Weizman a papírfor­
ma szerint a Likudhoz tartozik, 
amely tulajdonképpen pártok tö­
mörülése marad azután is, hogy a 
Ráfi, avagy a Láám — Jigáél 
Hurwitz volt pénzügyminiszter és 
társai — kiváltak a Likudból. 
Végeredményben Weizman „szó­
lista” képviselő, mint sokan má­
sok, csakhogy nem húzódik meg 
hangzatos pártnevelt álarca mö­
gött.

UJ KELET REJTVÉNYPÁLYÁZAT
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BŰNÜGYI 

JELENTÉS
Smu’él Rechttnann, a Likud tag 

ja volt viszont az első képviselő 
akit mandátumának ideje alatt 
megvesztegetés Vádjával bíróság 
elé állítottak: és hosszabb börtön- 
büntetésre ítéltek.

Ugyancsak sajnálatos ered­
ménynek számít, hogy Áh áron 
Ábu-Cháeérá vallásügyi minisz­
ter 83 első miniszter, akit meg­
vesztegetés gyanújával bíróság 
elé állítottak, s a tárgyalása még 
folyik.

Smuél Flatto-Sárofi képviselőt 
a legutóbbi választásokon kifize­
tett nagyösszegü megvesztegetés 
vádjával állították bíróság elé, de 
még nem ítélkeztek felette.

7MU ÉS A PARLAMENTI 
ERKÖLCS

Méir Zoréá, a széthullott DÁS 
tagja volt az első képviselő, aki 
ebben a Kneszetben lemondott. 
Ilemondása okát azzal indokolta 
Zoréá. aki visszatért kibucába, 
hogy nem ért egyet pártja lépé­
sével (Jádin professzor és társai 
beléptek a kormányba), és ami 
talán még ennél is fontosabb: 
megundorodott a pártok kulissza­
mögötti kicsinyes intrikáitól, a- 
melyekről csak most, mint kép­
viselő szerzett ténylegesen tudo­
mást.

A. Sell mozgalomnak két. kép­
viselője volt: Árje (Ljova) Eli- 
já.v és Méir Páll. Mind a kelten 
lemondtak mandátumukról a bel­
ső rotáció nyomán és helyükbe 
Úri Ávnéri és Száádjá Márciáno 
került. Néhány héttel ezelőtt Úri 
Ávnéri is lemondott és átadta he 
lyét Jáchjá Valid Szádák-nak.

MINT A. VÉGLÉNYEK

IWÄ
ai

VASÁRNAP

17.30: Műsorismertetés 
17.40: WALT DISNEY VILÁGA 

(Színes)
18.32: ..HAZA MENNI”

TT .rész (Színes)
20.00: RÖVID HÍREK 
20.03: SZÜLŐFÖLDEM — Ter­

mészetről, tájról és élet­
minőségről, levezeti: Méir .^r 
Sálév

SVv/ /
1981 március 15, vasámán
5741. Ádár Bét 9.

I. MŰSOR

7.07: Reggeli koncert, 11.15 S 
Elemistáknak. 12.05: Francia 
zeneszerzők művei, 13.00: Könv- 

'nyü és klasszikus, 14.10: Gyere- 
: keknek, 15.25: Közelkeleti maga 
zin, 16.05: Vasárnapi muzsika, 
17,35: Oléknak, 20.05: Szabad- 
egyetem, 20.35: Kamara hang­
verseny, 23.00: Egy gondolat, 
0.10: Hangok a messzeségből, 
1.10: Hátíkvá.

II. MŰSOR

21 orv 
21.30:

22.0C-

22.50:

8.10: Reggeli zenés magazin, 
12.05: Dolgozóknak, 12.30 Sport 
híradó. 14.10: Szórakoztató mű- 

16,10: Telefon a stúdióval, 
1710 Krimi hangiáték, 18.05$ 
Vallásügyi magazin, — 19.45$ 
Sport, 20.10: Dalok a szülői ház 
bői, 21.05: Fúvószenekarok, —■ 

Irodalom, 23 05: Művé* 
Aktuális kérdé'- iSZieti magazin, 1.10: Hátákvá,

A HADSEREG RÁDIÓJA: '

20 50: KIRÁNDULÁSI 
TANÁCSADÓ 
MÁBÁT HÍRMAGAZIN i 
AMI A HÍREK MÖGÖTT |22-p5: 
VAN 
sekrŐl
T.OTT GRANT — „Sarla­
tán” f Színes)
..PÁRBESZÉD”

23.20: BENSON — „Erőjáték” 
(Színes)

23.4.5: Egy mondat a Szén lírás­
ból — ÉJFÉL ELŐTT — 
hírösszefoglaló

ISKOLATÉVÉ

9 05* Éppen most, 11.05: íz*
: ráeli tél. 14,05: Kettőtől négyig 
16.05: Délután négykor, 18.051 
Sporthíradó, 19.05: Dalparádé, 
2135: Szabadegyetem. 22.056
Jazz, 23.05: Mennyország, vagy 
pokol ? 0.05: Éjjeli madarak, — 
2,05: Tarka műsor reggel 6 
óráig.

Ugyancsak a rotációs egyez­
mény nyomán vált meg a Kne- 
azettöl a názáreti veterán keresz-

8 10: Angol a 6. osztálynak
8 30* Nyelvtan a 3—5.

osztálynak
9 00; Számtan az 5, osztálynak 
9.20: Számtan a 6. osztálynak 
9,40- (Óvodásoknak

lóin- Könyvrészlet
10.30: Angol a. 8. osztálynak
11.10: Irodalom
11.30: Angol a 9. osztálynak
12.00* Földrajz a 6. osztálynak
12.30: Természettan a 9—12.

osztálynak 
13,00 * Ang°l a 10. osztálynak 
13.25: Történelem 
15.00: Szabadegyetem 
16.00: Kézimunka 
16.30: Alice csodaháza
17.001 Népszerű tudomány
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POSTAI ET ŐFI7F,TŐINK
FIGYELMÉBE!

1181 méreU'5 Mnaobani 
1 havi előfizetés 
az UJ KELET-re

69,30 sekel
értéktöbbletadóval 

Kérjük előfizetőinket, hogy I 
az esedékes összeget az új 
áron fizessék be a hónap ele­
jén. A kiadóhivatal;
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A NÁ0R-UGY
Természetesen nem a sajtó il­

letékes arra, hogy verdiktet 
mondjon Ár je Náor felett, illetve, 
hogy megállapítsa, van-e tárgyi 
alapja a Ráánán Luria által fel­
vetett súlyos vádnak, amely, ha 
igaz, az állam érdekeinek súlyos 
megsértésével egyértelmű.

Nem foglalkozhatunk tehát ér­
demben a kérdéssel, de megálla­
píthatjuk, hogy már az első 24 
órában súlyos baklövések történ­
tek Náor és támogatói részéről, 
amelyek még jobban csökkentet­
ték a kormány titkárának amúgy 
sem olimpuszi csúcson álló nép­
szerűségét. Náor pöffeszkedő 
hangnemben „jorédról” és „va­
cak karikaturistáról” beszélt, tel 
jesen figyelmen kívül hagyva azt 
a jelentéktelen tényt, hogy Ráá­
nán Luria a maga szakmájában 
világhírű, és az ország határain 
kívül is sokkal többen ismerik 
a nevét, mint az Övét, Náorét. 
Azt sem értjük, miért beszél 
ilyen lefitymáló hangon a „joréd­
ról”, akinek a társasága nemré­
giben még elég jó volt neki, hogy j 
luxuséttermekben vendégeltesse 
meg magát általa s intenzív tár­
sadalmi érintkezést tartson fenn 
vele.

Náomak az a megállapítása, 
hogy „a kormány titkárához nem 
méltó” az „igazmondó gép” által 
való vizsgálat, szintén — enyhén 
szólva — furcsának tűnik. Az el­
ső logikus reagálás egy- ilyen ki­
jelentésre csak az lehet, hogy a 
kormány titkára vagy végtelenül 
fennhéjázó, vagy ostoba, vagy 
pedig fél az „igazmondó gép”- 
tőL

DAILY MAIL í

Líbiának öt éven belül atomrakétái lesznek
AZ ANGOL LAP SZERINT IZRAEL ÉS A HÁROM NYUGATI NAGYHATALOM HÍRSZERZŐ 

SZOLGÁLATAI KÖZÖSEN KÉMKEDNEK GÁDÁFI BIRODALMÁBAN
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A NAGYVILÁGBÓL

GÁDÁFI 
Közös akció?

A Londonban megjelenő, általában megbízhatónak Ismert Daily- 
Mail című lap pénteki számának jelentése szerint, különböző álla­
mok, közöttük Izrael hírszerző szakértői úgy vélik, hogy Líbia 
a közeljövőben az „exkluzív atomklub” tagjává válik.

A jelentés szerint az amerikai, 
izraeli, francia és angol hírszer­
ző szolgálatok közös szervet lé­
tesítettek, hogy annak igénybe­
vételével a líbiai atomfegyverke­
zést megfigyelés tárgyává te­
gyék.

A marokkói kormány hivatalos j 
képviselői csütörtökön bejelentet­
ték, hogy az Ortag nevű német 
cég Líbiában közepes hatósugarú 
rakéta-kilövőpadokkal kísérlete­
zik, amelyek mintegy két év múl 
va alkalmasak lesznek konven­
cionális fegyverrel ellátott raké­
ták kilövésére, három évvel ké­
sőbb, 1986-ban pedig atomfejek-; 
kel látják el ezeket a rakétákat..; verrel ,4tja e$ Gádáfit. Libia vi-

Az Ortag egyébként a világ szwiylag nagy mennyiségű urá- 
egyetlen rakétagyára, amely pri­
vát kezekben van.

A vállalat igazgatósága meg­
cáfolta a marokkói vádat és tech­
nikai igazgatója, Franz Wa- 
kasch csütörtökön kijelentette 
Münchenben, hogy a vállalat 
ugyan valóban rakéta-kísérlete­
ket végez a Szahara Líbiához tar 
tozó részében, de csupán űrboly­
gók és hasonlók kilövéséhez szűk 
séges rakétákról van szó.

Az Ortag kénytelen volt há­
rom évvel ezelőtt abbahagyni 
ezeket a kísérleteket Zairében, a- 
mikor a Szovjetunió azzal vádol­
ta meg az Egyesült Államokat és 
más nyugati országokat, hogy 
atomfegyverrel akarják ellátni 
Zairét.

Nyugati hírszerző szakértők vé 
leménye szerint azonban a német 
cég által a Szaharában kikisérle- 
tezett rakéták egy olyan láncolat 
szerves részét alkotják, amely 
belátható időn belül atomfegy-

A visszamaradott gyermekek 
oktatója erőszakot vett 

leány-növendékén
A Bné Érákban lévő Máász ne 

vü, szellemi fejlődésükben visz- 
szamaradtakat istápoló intéz­
mény egyik 49 éves oktatója a 
napokban a rács mögé került, 
miután a rámát-gáni rendőrség 
azzal gyanúsítja, hogy megerő­
szakolt egy 24 éves lányt, aki 
az intézményben a gyanúsított 
tanulója volt. A lány nem tett 
panaszt az oktató ellen és az 
eset csak egy hónappal később 
derült ki. amikor megállapítást 
nyert, hogy másállapotos. Csa­
ládja ekkor a rendőrkapitány­
ságra vitte, ahol elmondotta, 
hogy az oktató, valamint egy 
vele tanuló fiatalember — aki

BESZÜNTETTÉK A MECÁDÁ HAJWTTJEI 
UTÁNI KIHATÁSOKAT

Állami vizsgálóbizottság kinevezését követelik
Az amerikai partiörség parancsnoksága, izraeli Időszámítás sze­

rint pénteken hajnalban közölte, hogy beszünteti a kutatásokat 
a 12 eltűnt hajótörött vagy holttesteik megkeresésére. Ezt meg­
előzően, csütörtökön négy amerikai naszád és egy repülőgép több­
ezer négyzetmérföldnyi vizterületet vizsgált meg, de semmit sem 
talált.

A hajó 35 utasa közül 11-et si- lyeket még nem sikerült ázom- 
került élve kimenteni, közöttük
hét izráelit. A kutatási munkála­
tok során 12 ember holttestét 
húzták ki a vízből, további 12-t 
pedig nem sikerült megtalálni. 
Pénteken érkezett meg Bermudá­
ba a Polo nevű amerikai hajó, 
fedélzetén hat holttesttel, ame-

A MFFÁL HÄPÄJISZ SORSOLÁSA
'A Mifái Hápájisz csütörtöki 

11781 számú sorsolásán a 259767 
számú sorsjegy 500.000 sekelt 
nyert.

50.000 sekelt nyert: 558512 
10.000 sekelt nyert: 605235 
5000 sekelt nyertek: 093181 

193140 411391

UJ KELET
FÜGGETLEN NAPILAP 

67770 Tel-Aviv, Hárákevet 52 
Tel. 330011

•
Főszerkesztő:

S* MlMMELFarb

•
A szerkesztőség nem felel 

! a hirdetések tartalmáért. — 
! Kéziratokat nem őrzőnk meg 

és nem adunk vissza.
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026099
175213
429650
634314

030714
053438
174495
341816
572785
670659

2500 sekelt nyertek:
067071 117850 141961 
184765 353321 360450 
505534 538971 561605 
676951 694225 

1000 sekelt nyertek:
036101 036149 046482 
098068 119660 141892 
174799 231017 321360 
377225 392462 567106 
596694 615459 625064 

500 sekelt nyertek a következő 
végződések: 01188 18323 50261 
59448 60012 60314 86525 89378 

100 sekelt nyertek a következő 
végződések: 2788 3984 7630 9322 

60 sekelt nyertek a következő 
végződések: 0061 0079 0686 0996 
1066 1102 1612 1670 1754 2028 
2112 2807 2904 3255 4173 4315 
4434 4763 4882 4954 5512 5617 
5650 5961 6807 7056 7108 7189 
7200 7385 7393 7519 7886 8352 
8368 8539 8892 8977 9545 9731

inéi m ar i A 2‘vel végződ° ^«jegyek 
1301. ilL 15. visszanyerték a 6 sekelt. ... 1

sítani.
Chájim Hárári hajóskapitány, 

aki a közlekedésügyi miniszté­
riumban a vízi járművek felügye­
lője, Bermudába érkezett, hogy 
megvizsgálja a Mecádá teherhajó 
elsüllyedésének körülményeit. Há 
rári azt mondotta, követelni fog­
ja állami vizsgálóbizottság kine­
vezését, többek között annak 
megállapítására, vajon helyesek 
voltak-e Gera Levin kapitány uta 
sitásai a szerencsétlenséget meg­
előző 48 óra folyamán. A kapi­
tány egyébként szintén az eltün- 
tek listáján szerepel.

A Hárári kapitány által Ber­
mudában összegyűjtött adatok 
szerint, valamint a kezébe jutott 
okmányok alapján, arra a meg­
állapításra jutott ,hogy a Mecá 
dá kapitánya, valószínűleg az idő 
járási viszonyok miatt, tévesen 
ítélte meg a hajó raktáraiba be­
hatolt víz mennyiségét. Ezért uta 
sította el a segítséget, amelyet 
már péntek este felajánlottak 
neki. Azt hitte ugyanis, hogy a 
legénység egymagában, külső se-

fitség nélkül képes lesz megbir- 
ózni a problémával.
Báruch Schiffmann ügyvéd, a 

tengerészek szakszervezetének 
jogtanácsosa, aki szintén Bermu­
dában járt és már visszatért, azt 
mondotta, hogy ő is támogatja 
az állami vizsgálóbizottság létesí 
tését célzó javaslatot.

Pénteken délelőtt a Ben Gu- 
rion repülőtérre érkezett két mat 
róz, Joszéf Benita és Jicchák Su­
si holtteste. Mindketten haifai la­
kosok voltak. Jicchák Susit még 
aznap eltemették.

Az amerikai haditengerészet 
köreiből egyébként ígéretet tet­
tek, hogy a közeli napokban — 
a kutatások hivatalos megszünte­
tése ellenére — felderítő repülő­
gépeket küldenek a szerencsét­
lenség színhelyére és környékére, 
abban a reményben, hogy eset­
leg további hajótörötteket vagy 
legalább holttesteket találnak.

Izrael washingtoni nagykövet­
sége és a CÍM vállalat észak­
amerikai képviselete köszönetét 
tolmácsolta az amerikai haditen­
gerészet és parti őrség parancs­
nokainak a kutatásokban tanúsí­
tott erőfeszítésekért.

n mm-ércet kap Nigertől és Csád- 
tól. A Trípolitól mintegy 40 ki­
lométerrel délre fekvő Medinát-el 
Ilám nevű oázisban már több tu­
catnyi tudós dolgozik az atom­
fizika alapelveinek gyakorlati 
megvalósításán.

Ezek a tudósok különböző kö- 
zelkeleti és közép-európai álla­
mokból jöttek, de a többségük pa 
kisztáni emigráns, akik elmene­
kültek Zia ul-Hák rezsim je elől. 
Magas fizetésben részesülnek, és 
teljes elszigeteltségben élnek a 
rendkívül titkos oázis közepén 
lévő atomtelepen.

Természetesen mindenki tisztá­
ban van azzal, hogy az atom­
fegyver, Gádáfi kezében, nagy­
mértékben veszélyeztetné a világ 
békét. Atomfegyver igénybevéte­
lével Líbia nemcsak Izrael, de a 
közelkeleti amerikai támaszpon­
tok ellen is támadást intézhet.
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A MEZTELEN VALÓSÁG

Michel Colucci, művésznevén „Coluehe”, azon a napon 
tartott sajtóértekezletet, amikor ellenfele, Valéry Giscard 
d’Estaing bejelentette jelöltségét az elnökválasztásra. A 
francia komikus-színész, aki szintén jelölteti magát, egy 
közvéleménykutatás szerint a szavazatok tíz százalékára 
számíthat. Coluehe teljesen meztelenül jelent meg a újság­
írók előtt (ha nem számítjuk a hátsójából kiálló páva tollat 
és a fügefalevelet helyettesítő, csokorra kötött nemzeti­
színű szalagot), mert amint mondta, a francia nemzet jel­
képének, gall kakasnak maszkírozta magát. „A választó­
nak ismernie kell a jelöltjeit — mondta Coluehe. __ Én
megmutattam a fenekemet, Giscard is mutassa meg ...”
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ken kívül a katonai törvényszék 
nyolctól huszonnégy évig terjedő 
börtönre ítélt további 13 vádlot­
tat. Ezek az Ítélet szerint tud­
lak a merénylők terveiről és 
többen közülük az Unitat támo­
gatták, amikor a Délafrikai Köz­
társaság a portugálok segítsé­
gére sietett, hogy megakadá­
lyozza az ország függetlenségé­
nek kivívását.

ugyancsak szellemi fejlődésében 
visszamaradott — megerősza­
kolta.

Zehává Áháronovics rendőr- 
törzsőrmesternő előadta a bíró­
ságon, hogy igen súlyos bűncse­
lekményről van szó, annál is in­
kább, mert az oktatónak példát 
kellene statuálnia. A védőügy­
véd kérdéseire válaszolva a törzs 
őrmesternő elismerte, hogy a 
lány bátyja megverte az oktatót. 
A bné-bráki városháza népjóléti 
osztályának igazgatója titkos jel 
legü okmányokat nyújtott át a 
bírónak, aki 2000 sekel óvadék 
ellenében szabadlábra helyezte 
a gyanúsítottat.

EMBER VOLT!
BECS. — 86 éves korában szív­

rohamban elhunyt Paul Hörbi­
ger, a harmincas évek hires film 
sztárja. Budapesten született és 
a hires rendező, Max Reinhardt 
hozta Berlinbe 1926-ban. Több 
mint 200 filmben szerepelt és 14 
éven keresztül ő volt a film„val- 
czerkirálya”. Aztán Göbbels kitil 
tóttá a színpadról és a filmstúdi­
ókból. Bűne: tiltakozott a zsidó 
művészek eltávolítása ellen és 
minden alkalmat megragadott tá­
mogatásukra. Hörbiger soha nem 
titkolta náci-ellenes magatartá­
sát, s noha egy fogadáson Hit­
ler azt mondta neki, hogy sze­
reti filmjeit, Hörbiger továbbra 
is mélységes lenézéssel beszélt a 
diktátorról. A háború 
után számos jelentéktelen szóra­
koztató filmben lépett fel, s ho­
noráriumát, mint mondta, fajda- 
iomdijnak tekintette. Az utóbbi 
években a súlyos szívbeteg Hör­
biger egy osztrák faluban élt, 
megírta emlékiratait, amelyből 
itt közlünk egy mondatot: „Nem 
fogtok ti annyi ideig sirni utá­
nam. amennyi ideig nevettetek.”

CIP0RI AMERIKÁBA 
LÁTOGAT

Mordecháj Cipori hadügyi al 
miniszter a közeljövőben az Egye

PAZARLÁS
BRÜSSZEL. — Az Európai Par 

lament egyik olasz képviselője, 
Marco Pannella leleplezte a szer­
vezeten belül gyakorolt pénzügyi 
szabálytalanságokat és a mérhe­
tetlen pazarflást. Pannella so­
kallja azt a 75 millió frankot, a- 
melyet a közösség fizet lakbér 
címén strassbourgi, luxemborgi 
és brüsszeli székházáért és a 
másfélmillió frankot, amelybe a 
londoni tájékoztatási iroda bére 
kerül. Egyes munkacsoportok 
elnökei átlagban 270 kilométert 
tesznek meg naponta hivatali 
kocsijukon, hivatali sofőrrel. Ha 
az Európai Parlament valame­
lyik képviselője „javítani” akar­
ja alapfizetését, amely. évi 430 
ezer frankra rúg, akkor óriási 
költségeket számolhat el. Simo­
ne Weil, az Európai Parlament 
elnöknője megfenyegette Pannel- 
lát, hogy rágalmazás miatt pert 
indít ellene, de a temperamentu­
mos olasz kijelentette, hogy he­
tenként egész oldalakat bérel 
majd ki a nyugateurópai 
laookban, s ezeken fogja kitere 
getni a közösség szennyesét. Az 
Eurónai Parlament szóvivője a 
békülékenyebb képviselők névé' 
ben kijelentette az újságíróknak 
hogy „napok múlva megteszik a 
szükséges intézkedéseket” a hi 
bák kiküszöbölésére.

KÍNAI ÜGY
PEKING. — A Nanfang Rj. 

bao (Déli Napilap) című, Kan­
tonban megjelenő újság leleplezi 
az egyes falvakban divó csecse­
mőgyilkosságokat. „1980-ban az 
egyik mezőgazdasági kommuná­
ban hét megfojtott leánycsecse­
mő hulláját tették ki a szülők a 
pártbizottság székháza, vagy az 
°rvosi rendelő elé.” A lap hossza 
san taglalja a jelenséget, amely­
nek Kínában hagyományai van­
nak, de amelyre most a cikkíró 
szerint a mereven alkalmazott 
családtervezési előírások szolgál­
tatnak táptalajt. A hatóságok az 
egykét „javasolják”, de a sugal- 
mazás gyakran erőszakos formái 
ölt. Az említett helységben az 
egyik állami tisztviselőt azérí 
távolították el állásából, mert a 
felesége megszülte a hetedik 
gyermekét. Az állami alkalma, 
zottaknak példát kellett volna 
mutatnia. A kínai parasztok tra­
gédiának tekintik az egy-gyerme 
kés rendszer bevezetését, meri 
ha lányuk születik, nem lehel 
többé fiú utóduk. Az egyetler 
megoldás tehát: meggyilkolni 2 
leánycsecsemőt.

HALÁLRAÍTÉLTEK

HATALMI HARC
LUANDA. — Angolában

sült Államokba látogat, a stra-; személyt halálra Ítéltek. Vala-
tégiai megbeszélések folytatására mennyit merényletek elkövetésé- 
a kormányzat megbízottaival. ivei vádolják. Az angolai távirati 

A napirenden olyan témák sze- : iroda szerint a vádlottak az 
«epeinek, amelyekről Sámir kül-jUnita nevű szervezet tagjai, a- 
ígyminiszter kezdte meg a tár- mely az ország déli tartományai- 
gyalást amerikai látogatása so-; ban tevékenykedik és a kormány
r^n' . _ _ i megdöntésére tör. A portugál

Á hadügyminisztériumban az j uralom idején az Unita a jelen- 
a vélemény alakult ki, hogy nyil-Jeg hatalmon levő marxista fegy 
vánosságra lehet hozni az ilyen; veres szervezetekkel együtt har- 
jellegű tárgyalásokat, mint aho- colt a lisszaboni kormány csapa-

WASHINGTON. — Steven Ju 
dy többszörös gyilkos kivégzés 1 
után az újságok kiderítették 
h°gv további 732 halálraítélt vár­
ja Amerikában, hogy döntseneí 
sorsáról. Ezek több mint fel« 
néger, vagy mexikói származá­
sú. Többségük három amerika: 
állam börtönében ül: Floridá­
ban, Texasban és Georgiában 
Becslések szerint több mint tis 
halálos ítéletet mondanak ki ha­
vonta Amerikában, ezek száma 
évenként húsz százalékkal növeli 

nagy | szik. A legfelsőbb bíróság, amely 
az elterjedt közhiedelemmel el­
lentétben soha sem nyilvánította 
alkotmányellenesnek a halálbün­
tetést, több ízben módosításokat 
hajtott végre egyes államok tör­
vényeiben és több esetben meg­
mentett a kivégzéstől halálra­
ítélteket. Érdekes, hogy éppen 
azoknak az államoknak a tör­
vényeit hagyta jóvá véglegesen 

18 a legfelsőbb bíróság, ah°l a leg­
magasabb a halálra ítéltek szá­
ma. 1967 óta (amikor jóváhagy­
ták a törvényeket) összesen há­
rom itéletvégrehajtásra kerüli 
sor. az utolsó előttire 1979-ben 
Amerika 50 állama közül csal 
33-ban törvényesítették a háláló; 
ítéletet.

gyan Washington is nyilvánosság 
ra hozza hasonló jellegű érintke­
zéseit Egyiptommal és Szandii­
val.

tai ellen, s elnöke, Savimbi 
hangoztatja, hogy egykori fegy­
vertársai elárulták őt és egyben 
Angola népét. A halálos ítélete-
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